
 
 

  
 
   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o 
potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 

„Izmjene zahvata sanacije odlagališta 
komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

Zeleni servis d.o.o. 
kolovoz, 2017. 



 

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Izmjene zahvata sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          2 

Naručitelj 
elaborata: Općina Šolta 

Nositelj zahvata: Općina Šolta 

PREDMET: 
Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi 
procjene utjecaja na okoliš za zahvat: „Izmjene sanacije 
odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

Izrađivač: Zeleni servis d.o.o., Split 

Broj projekta: 46 – 2017 / 1 

Voditelj izrade: Boška Matošić, dipl. ing. kem. teh. 
Tel: 021/325-196 

Suradnici: Dr.sc. Natalija Pavlus, mag. biol. 

 Mihael Drakšić, mag. oecol.  

 Marin Perčić, dipl. ing. biol. i ekol. mora 

 Nela Sinjkević, mag. biol. et oecol. mar.  

 Ana Ptiček, mag. oecol.  

 Josipa Mirosavac, mag. oecol. 

 Tina Veić, mag. oecol. et prot. nat. 

 Smiljana Blažević, dipl. iur. 

Direktorica: Smiljana Blažević, dipl. iur. 

Datum izrade: Split, kolovoz, 2017. 

 

M.P. 
ZELENI SERVIS d.o.o. – pridržava sva neprenesena prava 

ZELENI SERVIS d.o.o. nositelj je neprenesenih autorskih prava sadržaja ove dokumentacije prema članku 5. Zakona o autorskom 
pravu i srodnim pravima RH („Narodne novine“, br. 167/03). Zabranjeno je svako neovlašteno korištenje ovog autorskog djela, a 
napose umnožavanje, objavljivanje, davanje dobivenih podataka na uporabu trećim osobama kao i uporaba istih osim za svrhu 
sukladno ugovoru između Naručitelja i Zelenog servisa.  
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1 PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 
 
Nositelj zahvata Općina Šolta planira izmjenu zahvata sanacije odlagališta otpada „Borovik“.  
Zahvatom je planirana sanacija i uređenje, nastavak odlaganja komunalnog otpada i 
naposljetku zatvaranje odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ (u Prilogu 6.2. je Obavijest o 
razvrstavanju poslovnog subjekta prema NKD-u iz 2007. godine za Općinu Šolta). 
 
Studija ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ 
izrađena je 2007. godine od strane Građevinsko-arhitektonskog fakulteta iz Splita. Temeljem 
navedene studije ishođeno je Rješenje o prihvatljivosti zahvata na okoliš uz primjenu mjera 
zaštite okoliša i programa praćenja stanja okoliša od strane Ministarstva zaštite okoliša, 
prostornog uređenja i graditeljstva (KLASA: UP/I-351-03/07-02/44, URBROJ: 531-08-1-1-1-
07-07-6 od 13. srpnja 2007. godine, Prilog 6.3.). 
 
2011. godine tvrtka REOPLAN d.o.o. iz Splita izradila je Idejni projekt po kojem su kasnije 
izrađene ostale faze dokumentacije. Planski period projekta bio je 5 godina, odlagalište se 
trebalo sanirati krajem 2016. godine i izgraditi pretovarna stanica kako bi se otpad transportirao 
u županijski Centar za gospodarenje otpadom u Lećevici, koji još nije izgrađen. 
Glavni projekt Sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, izradila je tvrtka ECOINA 
d.o.o. iz Zagreba 2014. godine. Radovi na sanaciji odlagališta „Borovik“ započeti su početkom 
rujna 2016. godine. Glavnim projektom po kojem je ishođena građevinska dozvola bila je 
predviđena sanacija određene količine otpada, no na odlagalištu je bilo potrebno sanirati veću 
količinu otpada od predviđene. Analizom količine otpada (koji je već odložen i koji će biti 
odlagan) i raspoloživog volumena južnog dijela parcele ustanovljeno je da će cijeli preostali 
prostor odlagališta, osim reciklažnog dvorišta, biti ispunjen otpadom do početka ili sredine 
turističke sezone 2017. godine. Kako bi se izbjeglo da se sakupljeni otpad u turističkoj sezoni 
nema gdje deponirati, a da sve bude u skladu sa zakonima RH Općina Šolta odlučila je 
napraviti sanaciju odlagališta te su izrađene Izmjene i dopune Glavnog projekta; Sanacija 
odlagališta komunalnog otpada „Borovik“; Mapa 1 Projekt odlagališta i prometno rješenje 
radne zone - gabionski zid (TD 08/17) ZOP 08/2017 tvrtke REOPLAN d.o.o. iz Splita (travanj, 
2017.) te Glavni projekt – Izmjene i dopune Sanacija odlagališta komunalnog otpada 
Nadstrešnica reciklažnog dvorišta (TD 32/17) izrađen od tvrtke GRADING projekt d.o.o. iz 
Splita (travanj, 2017.). 
 
Planirane izmjene zahvata sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ odgovaraju točki 
13. Izmjena zahvata iz Priloga I. i II. koja bi mogla imati značajan negativan utjecaj na 
okoliš, pri čemu značajan negativan utjecaj na okoliš na upit nositelja zahvata 
procjenjuje Ministarstvo mišljenjem, odnosno u postupku ocjene o potrebi procjene 
utjecaja na okoliš Priloga II, Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ 
broj 61/14 i 03/17), a u vezi su s točkom 10.9. Odlagališta mulja i odlagališta otpada 
uključujući i njihovu sanaciju, Priloga II. Uredbe te je potrebno provesti postupak ocjene o 
potrebi procjene utjecaja na okoliš za koje je nadležno Ministarstvo zaštite okoliša i energetike. 
 
Općina Šolta sklopila je ugovor o izradi ovog Elaborata sa ovlaštenom tvrtkom Zeleni servis 
d.o.o. iz Splita, Templarska 23 (u Prilogu 6.1. je ovlaštenje Ministarstva zaštite okoliša, sada 
energetike, za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša). 
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Tablica 1.1. Podaci o nositelju zahvata 

 
Naziv i sjedište pravne osobe  

Općina Šolta 
Podkuća 8 
21430 Grohote 

 
Matični broj subjekta  2582597 
 
OIB 38621571773 

 
Ime i prezime odgovorne osobe  

Nikola Cecić-Karuzić, ing., 
načelnik 

 
Telefon  021 654 123 
 
e-mail  opcina.solta@osolta.tcloud.hr 
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1.1 Opis glavnih obilježja zahvata, tehnoloških procesa te prikaz 
varijantnih rješenja zahvata ako su razmatrane 

 
Odlagalište komunalnog otpada „Borovik“ nalazi se oko 1,5 km jugoistočno od mjesta Grohote 
uz državnu cestu Grohote-Gornje selo, u usječenoj udolini koja se spušta i završava u uvali 
Tatinje. 
 
Odlagalište je u funkciji od 1975. godine i služi za odlaganje ukupnog komunalnog, glomaznog 
i građevinskog otpada s područja Općine Šolta. U prošlosti, otpad na odlagalištu nije bio ni 
razastiran ni kompaktiran, a nije se vršilo ni redovito pokrivanje inertnim materijalom, te je 
često dolazilo do samo - zapaljivanja otpada i požara na odlagalištu. 
Rastom i intenziviranjem otočkih aktivnosti raste i količina otpada ali i problemi njegova 
zbrinjavanja. Na području Općine organiziranim prikupljanjem i odvoženjem otpada bavi se 
komunalno poduzeće „Basilija“ d.o.o. Otpad se prikuplja dva do tri puta tjedno (ljeti 
svakodnevno) te odvozi na odlagalište gdje se (istovara) odlaže na široko područje odlagališta. 
 
Postojeće odlagalište nije tehnički uređeno (nema temeljnog i završnog brtvenog sustava), 
nisu instalirani sustavi kontrole procjednih i oborinskih voda, kao ni nastalog odlagališnog 
plina. Postojeće odlagalište nije čuvano ni ograđeno te ne postoji osnovna infrastruktura. 
Budući da ne zadovoljava osnovne uvjete za zbrinjavanje otpada odlagalište „Borovik“ mora 
se sanirati i urediti kako bi se otpad mogao odlagati sve do zatvaranja odlagališta. Zatvaranje 
odlagališta je predviđeno u roku od godine dana nakon puštanja u rad županijskog Centra za 
gospodarenje otpadom u Lećevici, čija je otvaranje previđeno do kraja 2018. godine. 
 
Planirana izmjena sanacije odlagališta komunalnog otpada Borovik odvijati će se kroz sljedeće 
faze: 

- FAZA 1: formiranje ulazno-izlazne zone s ogradom, izgradnja servisno - upravne 
zgrade, formiranje tijela odlagališta, obodna cesta oko odlagališta, 

- FAZA 2: izgradnja reciklažnog dvorišta i prometnice do reciklažnog dvorišta, 
- FAZA 3: izgradnja montažne hale s opremom za sortiranje i prostora za pretovar, 
- FAZA 4: zatvaranje i prekrivanje odlagališta. 

 
Navedene faze planirane su Glavnim projektom (Ecoina d.o.o., 2014.) a biti će provedene uz 
izmjene i dopune Glavnog projekta (Reoplan d.o.o., Grading projekt d.o.o., 2017.). 
 
Cjelokupni zahvat od FAZE 1 do FAZE 4 izmjene sanacije odlagališta komunalnog otpada 
Borovik izvesti će se na katastarskoj čestici 5743 k.o. veličine 11.332 m2 (Slika Prilog 6.4. 
Situacija postojećeg stanja). 
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FAZA 1 
 
Situacija odlagališta planiranog ovom fazom prikazan je u Prilogu 6.5. 
 
Prije početka radova prostor radne zone i odlagališta ograditi će se cijelom dužinom granice 
zahvata (l = 517 m). Ograda će biti izvedena iz žičanog pletiva visine 2,0 m, učvršćenog na 
čelične pocinčane stupove, postavljene na osovinskom razmaku od 2,5 m. Na kolnom ulazu 
postaviti će se dvokrilna vrata iz čeličnih pocinčanih profila zelene boje, dužine 4,0 m, a uz njih 
će se postaviti i pješačka vrata širine 1,05 m. Biti će moguće i zaključavanje prostora. Uz 
pješački ulaz, biti će postavljena ploča na visini od 2,5 m sa svim potrebnim oznakama. 
 
Formiranje plohe za odlaganje otpada  
 
Ploha za odlaganje otpada formirati će se na prostoru tlocrtne površine 2.117 m2 (uključujući i 
površinu potrebnu za gornji brtveni sloj predviđen u FAZI 4). Nakon uklanjanja humusa 
potrebno je izvesti radove zbijanja terena. Panira se iskapanje i prebacivanje „starog otpada“ 
na južni dio lokacije, na novoformiranu plohu. „Stari otpad“ koji se nalazi u sklopu novofomirane 
plohe (cca. 820 m3) se ne premješta, već se strojno ravna i zbija. Na novoformiranoj plohi 
moguće je smjestiti ukupno 2.850 m3 otpada, te se za ostatak otpada mora predvidjeti drugi 
način zbrinjavanja koji nije obrađen, te ni predmet ovog projekta. 
 
Cijelom dužinom, oko plohe za odlaganje otpada izvesti će se armirano betonski odvodni 
(obodni) kanal. Predviđeni obodni kanal je trapeznog oblika dubine 0,50 m te širine 1,50 m u 
vrhu kanala i 0,50 m u dnu kanala. Vanjska taložnica T1 tlocrtne dimenzije 1,50 x 1,30 m biti 
će izvedena na najnižoj koti dna obodnog kanala, a na otvoru u kanalu postaviti će se 
bravarska rešetka dimenzija 100 x 93 x 4 cm. Dubina taložnice, mjereno od gornje kote 
bravarske rešetke do donje kote temeljne ab ploče iznositi će 2,46 m. Ukupni volumen 
taložnice biti će cca. 4,68 m3 , a korisni volumen taložnice biti će cca. 1,20 m3. 
 
Protupožarni pojas će se izvesti kao makadamska površina širine 4,5 m između obodnog 
kanala za prikupljanje oborinskih voda i zelenog pojasa. Nasip protupožarnog pojasa (puta) 
izvesti će se u slojevima iz šljunčanog ili drobljenog kamenog materijala, sa mehaničkim 
zbijanjem do potrebne zbijenosti. Ovaj pojas će osim za sprječavanje širenja požara sa i na 
odlagalište otpada ujedno i služiti kao servisni ili vatrogasni put oko odlagališta (za 
jednosmjerni promet). 
 
Opis prometnog rješenja 
 
Do odlagališta otpada dolazi se preko makadamskog puta u sklopu katastarske čestici br. 9409 
k.o. Grohote. Predviđeni kolni priključak širine 4,00 m nalaziti će se na južnoj strani parcele, a 
radijusi spoja biti će izvedeni u horizontalnoj krivini r=14,00 m. Zapadno od Servisno - upravne 
zgrade predviđena su 4 parkirališna mjesta (jedno predviđeno za vozilo osobe sa 
invaliditetom). Asfaltirana prometno - manipulativna površina unutar ograde odlagališta 
projektirana je na način da se na sjeverno - zapadnom dijelu priključuje na protupožarni pojas. 
Sve oznake na kolniku i prometni znakovi moraju se izvesti prema važećim propisima i 
normama. 
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Predviđeno je da sve asfaltirane prometne površine budu omeđene betonskim rubnjacima 
18/24 cm ili betonskim kanalicama širine 50 cm, kako bi se spriječilo razlijevanje oborinskih 
potencijalno zauljenih voda na okolni teren. 
 
Pristup samom prostoru za odlaganje otpada biti će omogućen asfaltiranom prometno- 
manipulativnom površinom radne zone, te makadamskim protupožarnim pojasom (putem) oko 
odlagališta. Odvijanje prometa je predviđeno na način da komunalna vozila s otpadom ulaze 
na odlagalište „Borovik“ sa južne strane, kroz dvokrilna vrata na kolnom ulazu/izlazu, te odlaze 
na za to predviđen prostor i (istresa) odlažu otpad. Nakon odlaganja otpada, vraćaju se natrag 
prema izlazu. 
 
Asfalt- betonska kolnička konstrukcija (asfaltirani plato) 
 
Nakon uređenja temeljnog tla i posteljice zadovoljene zbijenosti, pristupa se izradi donjeg 
nosivog sloja debljine d=40 cm od drobljenog kamenog materijala (tucanika) koji se valja i zbija 
u slojevima od 15-20 cm. Svaki sloj se zbija vibracijskim strojevima. Poslije zbijanja svih 
slojeva, gornja površina se na projektirani profil izravna statičkim valjkom. Po završenom 
(isplaniranom i nabijenom) sloju tucanika, polaže se sloj bitumeniziranog šljunka (ili 
bitumenizirane kamene sitneži) debljine 8 cm. Na ovaj sloj se polaže sloj asfalt betona debljine 
4 cm, kao habajući sloj (granulacije agregata 0/11 mm).  
 
Servisno - upravna zgrada i portirnica 
 
Na južnom dijelu parcele, u okviru radne zone izvodi se Servisno - upravna zgrada do koje je 
omogućen direktan pristup sa asfaltiranih prometno - manipulativnih površina. Zbog 
konfiguracije postojećeg terena, a u svrhu kvalitetnog pristupa potrebno je izvesti armirano 
betonski potporni zid Z1. 
Predviđena visina potpornog zida Z1 varira od 278 cm do 351 cm. Širina krune ab potpornog 
zida će biti 40 cm, a temeljna stopa ab potpornih zidova biti će širine 260 cm i debljine 60 cm. 
Potporni zid se izvodi iz betona i armira, a biti će postavljen na podložni sloj od betona. Na 
krunu potpornog zida predviđeno je postavljanje žičane ograde visine 1 m, učvršćenog na 
čelične pocinčane stupove, postavljene na osovinskom razmaku od 2,0 m. Iza potpornog zida 
postaviti će se tipske betonske kanalice dim. 50/12/5 cm, kojima će se oborinske vode koje 
gravitiraju prema navedenim potpornim zidovima odvesti od navedenih građevina na okolni 
zeleni pojas unutar ograde. 
 
Projektom je predviđeno da servisno - upravna zgrada bude izvedena kao građevina 
pravokutnog oblika, tlocrtnih dimenzija 18,40 m x 12,60 m, ukupne visine 8,56 m. Bruto 
površina predviđene građevine iznosi 231,85 m2. Krovište građevine projektirano je kao 
dvostrešni krov na kojem će se postaviti horizontalni i vertikalni oluci za odvodnju čiste 
oborinske vode. 
Servisno - upravna zgrada imat će dvostruku namjenu te je stoga funkcionalno podijeljena u 
dvije jedinice: istočnu i zapadnu. Istočni dvoetažni dio u prizemlju imati će prostorije koje će 
koristiti radnici komunalnog poduzeća: muški i ženski WC, garderobe, tuševi i čajnu kuhinju, a 
dvokrako unutrašnje stepenište voditi će na kat gdje će biti smještena dva ureda i WC. 
Zapadni, dvostruko veći dio iskoristit će se za radionice, servisiranje opreme komunalnog 
poduzeća i spremište materijala. 



 

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Izmjene zahvata sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          9 

Portirnica je predviđena kao pravokutna građevina kontejnerskog tipa, proizvedena u tvornici, 
a biti će smještena na armirano-betonske temelje. Tlocrtne dimenzije portirnice (tipskog 
kontejnera) iznose 3 m x 2,44 m., a visine cca. 3,07 m. Glavna konstrukcija je izrađena iz 
hladno oblikovanih, međusobno zavarenih čeličnih profila. Zidovi se izvode kao sendvič 
elementi. Izvana je pocinčani bojani lim, a iznutra je izolacija, te ploče od drvenih vlakana. 
 
Elektroinstalacije 
 
Planirana je ugradnja elektroinstalacija servisno - upravne zgrade, portirnice javne rasvjete s 
pripadnim instalacijama i infrastrukturom te uzemljenje građevina, stupova javne rasvjete i 
ograde. 
 
Napajanje potrošača električnom energijom biti će izvedeno priključkom na elektroenergetski 
sustav snage Pi=60 kVA. Za pričuvno napajanje električnom energijom predviđen je diesel 
agregat (DA) snage Pn=60kVA s automatskim kontrolnim panelom, komutacijom i 
vodonepropusnom tankvanom za prihvat kompletnog sadržaja spremnika agregata. 
Telekomunikacije osoblja obavljati će se mobilnim uređajima. Prostorije servisno - upravne 
zgrade i portirnice grijat će se električnim radijatorima, a za dodatno zagrijavanje zimi i hlađenje 
ljeti koristit će se klima uređaji. 
 
Vodoopskrba i odvodnja 
 
Na postojećem odlagalištu komunalnog otpada nalazi se hidrant mjesne vodovodne mreže 
spojene na vodoopskrbni sustav otoka Šolte. Biti će postavljena vodovodna mreža sa 
zasebnim vodomjerom kako bi svi objekti bili opskrbljeni dovoljnim količinama vode. 
Na prostoru odlagališta predviđena je vanjska hidrantska mreža. Nadzemni hidranti moraju biti 
izvedeni tako da omoguće sigurno i efikasno rukovanje i uporabu. 
 
Oborinske vode s prostora odlagališta i makadamskog protupožarnog puta će se prikupljati u 
obodnom kanalu i odvoditi iz taložnice „T1“ zatvorenom oborinskom kanalizacijom do 
kontrolnog mjernog okna, a naposljetku se ispuštati u tlo preko upojnog bunara. Sva oborinska 
voda koja se iscijedi sa ploha prekrivke (brtvenog sloja planiranog u 4. FAZI projekta) također 
će se sakupljati na ovakav način. 
 
Sakupljene potencijalno zauljene, oborinske vode sa asfaltiranih površina sakupljaju se preko 
betonskih rubnjaka ili kanalica te odvode zatvorenom oborinskom kanalizacijom na separator 
mineralnih ulja. Preko kontrolnog okna ispuštaju se u tlo preko upojnog bunara. Sanitarne 
otpadne vode iz servisno - upravne zgrade odvoditi će se u sabirnu jamu. 
 
Situacija odvodnje prikazana je u Prilogu 6.6. 
 
Odlaganje otpada na novoformiranu plohu odlagališta 
 
Otpad se nakon istovara rasprostire preko radne kazete tako da se prvo postigne vanjski nagib 
pokosa 1:2.5 do 1:3.1. Rasprostiranje otpada obavlja se u slojevima debljine 0,3 - 0,4 m što 
osigurava maksimalno zbijanje (iznad 0,8 m3/t). Zbog potrebe da se osigura što više korisnog 
volumena odlagališta, preporuča se korištenje folije za dnevno prekrivanje otpada; na kraju 
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svakog radnog dana. Nakon punjenja pojedinih kazeta i radnih polja potrebno je provoditi 
geodetska mjerenja kojima će se ustanoviti visina i količine ugrađenog otpada.  
 
FAZA 2 
 
U reciklažnom dvorištu predviđeno je postavljanje odgovarajućeg broja spremnika otpada. Za 
papir i višeslojnu kartonsku ambalažu predviđen je pres kontejner, dok su spremnici opasnog 
otpada zatvorene izvedbe s vlastitom tankvanom. Situacija odlagališta planiranog ovom fazom 
prikazane je u Prilogu 6.7. 
 
Mosna vaga s vagarskom kućicom 
 
Neposredno uz reciklažno dvorište, izvesti će se mosna vaga za vaganje komunalnih vozila te 
vagarska kućica u kojoj će biti smješten upravljački i pokazni uređaj vage. 
Vagarska kućica je građevina kontejnerskog tipa proizvedena u tvornici, pravokutnog oblika, a 
biti će smještena na betoniranu podlogu oslonjena na drvene gredice. Tlocrtne dimenzije 
vagarske kućice iznose 3 m x 2,44 m, a visina cca. 3,07 m. 
Mosna vaga je tipski proizvod izrađen u tvornici, te će biti montiran na prethodno izrađene 
armirano betonske temelje. Temelji imaju tlocrtne dimenzije 10,84 x 3,53 m, a izvode se kao 
okvirna konstrukcija sa dvije poprečne i dvije uzdužne grede. Vaga može biti maksimalno 
opterećena ukupnim opterećenjem od 30 tona. 
 
Perilište kotača 
 
Projektirano perilište kotača biti će smješteno unutar radne zone odlagališta, na asfaltiranome 
platou u nastavku interne prometnice veličine cca. 50 m2. Biti će postavljena modularna 
jedinica za pranje kamionskih kotača prolaskom vozila. Svi elementi su prefabricirani i 
pripremljeni za brzu montažu na gradilištu i priključenje na svu potrebnu infrastrukturu (temelji, 
elektroenergija, voda, kanalizacija). Jedinica za pranje kotača opremljena je sustavom 
mlaznica ugrađenih u bočnim stranicama i u pod jedinice. Prilikom pristupa vozila jedinici za 
pranje kotača, ciklus za pranje se automatski aktivira putem svjetlosnog snopa (fotoćelije). 
 
Uz jedinice za pranje kotača nalazi se otvoreni taložni bazen oko kojeg će biti postavljena 
ograda. U jednom dijelu bazena smještene su dvije pumpe na koje se priključuju cjevovodi. 
Dopunjavanje tog dijela taložnog bazena, odnosno komore za pumpe svježom vodom u cilju 
nadoknade gubitka recirkulacijske vode tijekom procesa pranja (ostaje na vozilu, hlapljenje, 
isparavanje itd.- po jednom ciklusu pranja gubitak iznosi 20-25 litara) predviđeno je dovodom 
svježe vode iz najbližeg vodovodnog okna. 
Otpadna (prljava) voda i mulj (sediment) ostali od pranja prolaskom vozila kroz jedinicu za 
pranje odvode se s poda jedinice za pranje preko podnih rešetki i čeličnih kanala za odvodnju 
u glavnu komoru taložnog bazena koja je čvrstom pregradom odvojena od komore za pumpe. 
U glavnoj komori dolazi do sedimentacije mulja (gravitacijski), a povrat - dotok recirkulacijske 
vode iz glavne komore u komoru za pumpe omogućen je čeličnom mrežom, odnosno 
preljevom na gornjem dijelu pregrade. 
U cilju postizanja što čišće vode u recirkulaciji predviđa se dodavanje tzv. flokulanta 
recirkulacijskoj vodi koji osigurava dobro taloženje mulja (sedimenta). U cilju onemogućavanja 
nekontroliranog izlijevanja otpadne vode (koja može sadržavati ulja i slične tvari zaostale 
nakon pranja vozila) preko ruba taložnog bazena u slučaju povećane akumulacije vode u 
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bazenu (oborinska voda), te u vezi s time i sprečavanja zagađenja neposrednog okoliša 
perilišta, predviđena je ugradnja PEHD cijevi DN110 pri vrhu komore za pumpe. Preljevne 
vode odvode se u vanjsku oborinsku kanalizaciju. 
 
Odstranjivanje mulja iz taložnog bazena izvodi se u pravilu 1 put godišnje (ovisno o 
dimenzijama taložnog bazena i učestalosti pranja), pomoću autocisterne. Taložni bazen ima 
značajan retencijski kapacitet iznad radnog volumena u količini od 10 m3, pa se time slučaj 
pojavljivanja viška vode u taložnom bazenu može rijetko očekivati. Eventualno pražnjenje 
uslijed samodopunjavnja tijekom iznimno dugotrajnih i intenzivnih kišnih razdoblja predviđeno 
je pomoću autocisterne s odvozom viška vode na lokaciju UPOV-a koji će biti izgrađen u sklopu 
Faze 2. Po izgradnji Faze 3 eventualni višak vode može se precrpljvati malom potopnom 
prijenosnom crpkom iz bazena sabirne jame do lokacije linijske rešetke LR_1 (Faza 3) koja će 
biti spojena na već tada izgrađeni UPOV. 
 
Odvodnja 
 
Oborinske vode s predmetne prometne površine koje se smatraju potencijalno zauljenim 
prikupljati će se mrežom slivnika u sustav odvodnje oborinskih voda i odvoditi do separatora 
mineralnih ulja. Nakon obrade na separatoru pročišćene oborinske vode će se preko 
kontrolnog okna ispuštati u upojne bunare. 
 
Betonski spremnik i čelična hala za smještaj UPOV-a 
 
Okolni teren potrebno je prvo izravnati te iskopati građevnu jamu do potrebne dubine. Na tako 
uređeno tlo postavit će se tamponski sloj šljunka d=15 cm te podložni sloj betona debljine 10 
cm ispod temeljne ploče predviđenog betonskog spremnika koja će biti debljine 35 cm. 
Betonski spremnik će se sastojati od egalizacijskog spremnika i spremnika mulja. Tlocrtne 
dimenzije (vanjske) građevine su 5,90 m x 3,21 m, a debljina vanjskih zidova 30 cm. Spremnik 
će se izvesti iz vodonepropusnog betona u glatkoj oplati, a unutarnje ab plohe premazati će 
se vodonepropusnim epoksidnim premazom visoke kemijske otpornosti na agresivno 
djelovanje otpadnih voda koje u sebi mogu sadržavati razrijeđene lužine, kiseline itd. S vanjske 
strane spremnika (prema tlu) izvest će se hidroizolacija. Za ulazak u spremnik koriste se 
stupaljke. 
Odmah uz betonski spremnik biti će kontrolno okno vanjskih dimenzija 1,50 x 1,10 m i debljine 
zidova 25 cm. Betonski je spremnik s gornje strane zatvoren AB pločom debljine 25 cm, koja 
je dimenzija 5,90 x 4,31 m, a na njoj će se nalaziti čelična hala sa pripadnom opremom. U 
pokrovnoj ploči su otvori kako bi se omogućio pristup svakom spremniku posebno. Ukupni 
volumen spremnika iznosi 50,80 m3, a kontrolnog okna 2,80 m3, Korisni volumen 
egalizacijskog spremnika iznosi 15,37 m3, spremnika mulja 9,12 m3, a kontrolnog okna 1,02 
m3.  
 
Iznad betonskog spremnika bit će postavljena čelična hala u kojoj će se nalaziti uređaj za 
obradu otpadnih voda. Hala će biti pravokutnog tlocrtnog oblika sa oblim krovom, od čeličnih 
sendvič panela koji imaju izolacijsku funkciju. Tlocrtne dimenzije planirane građevine iznose 
590 x 430 cm, a visina građevine 5,10 m. Na krovištu će se postaviti horizontalni i vertikalni 
oluci, a odvodnja čiste oborinske vode riješit će se ispuštanjem na okolne zelene površine. 
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FAZA 3 
 
Na južnom dijelu prometno-manipulativnog platoa reciklažnog dvorišta (Prilog 6.8.) predviđen 
je prostor za pretovar sa prilaznom rampom, oprema stacionarne preše sa lijevkom i 
kontejnerom za skladištenje otpada te dva kontejnera za komunalni otpad. Uz prostor za 
pretovar predviđena je i montažna hala sa opremom za sortiranje. 
 
Montažna hala sa opremom za sortiranje 
 
Građevina je slobodno stojeća, prizemna hala čelične konstrukcije, pravokutnog tlocrtnog 
oblika dimenzija 12,30 x 24,20 m, pokrivena jednostrešnim krovom. Kolni ulazi u halu su 
predviđeni na višem uzdužnom pročelju kroz dvoja klizna vrata i jednim jednokrilnim 
zaokretnim vratima. Pod je predviđen kao armiranobetonska ploča debljine 15,0 cm, tlocrtno 
šira od hale za 40,0 cm sa sve četiri strane. Zidove građevine i krov čine toplinsko-izolacijski 
fasadni limeni sendvič paneli s ispunom od kamene vune. Prozori su dimenzija 390,0 x 150,0 
cm s ostakljenjem od polikarbonatnih ploča, a biti će postavljeni na svim pročeljima. Prostor 
montažne hale s opremom za sortiranje neće se grijati. 
 
Komunalni otpad se vozilima za prikupljanje otpada doprema u halu na sortiranje i tehnološku 
obradu, te se istovaruje na prihvatni plato površine 60 m2. Otpad se dozira u grotlo prihvatne 
komore. Iz prihvatne komore otpad se prihvatnom orebrenom trakom dovodi na sortirnu traku. 
Sa sortirne trake djelatnici sortiraju otpad (papir, karton, PET i MET ambalaže) i ubacuju ga u 
odgovarajući sortirni boks. Kada se napune boksevi, sortirani otpad se šalje na baliranje. Time 
se osigurava baliranje razvrstanog otpada prema strukturi odnosno vrsti materijala. Ostatak 
nesortiranog otpada ide preko orebrene trake u usipno grotlo preše balirke na baliranje. Balirka 
razvija silu potiska od 25 t, a bale su dimenzija 1.000 x 720 x 720 mm i mase do 250 kg. Nakon 
baliranja, bale se važu na vagi s valjkastim transporterima, te se nakon toga skladište. 
Manipulacija balama se vrši viličarom. 
 
Prostor za pretovar (pretovarna stanica i prilazna rampa) 
 
Namjena građevine je privremeno skladištenje, priprema i pretovar otpada namijenjenog 
transportu prema budućem županijskom centru za gospodarenje otpadom. 
Miješani komunalni otpad se dovozi internom prometnicom na rampu pretovarne stanice, gdje 
se pretovaruje preko usipnog koša ili lijevka u hidrauličku prešu (kompaktira i sabija otpad) u 
veće rolo-kontejnere, smještene na donjem manipulativnom platou pretovarne stanice. 
Kontejneri i stacionarna preša su tipski proizvodi izrađeni u tvornici, a biti će smješteni u 
podnožju prostora za pretovar na AB ploči koja se izvodi iz betona i armira, i to za 3 m niže od 
platoa na koji dolaze kamioni sa otpadom (vrha prilazne rampe). 
 
Na povišeni plato prostora za pretovar dolazi se preko prilazne rampe, predviđene za kretanje 
kamiona koji dovoze otpad. Donji nosivi sloj prilazne rampe biti će izrađen od drobljenog 
kamenog materijala (tucanika) koji se valja i zbija u slojevima. Po završenom (isplaniranom i 
nabijenom) sloju tucanika, polaže se sloj bitumeniziranog šljunka (ili bitumenizirane kamene 
sitneži), debljine 8 cm, koja se ugrađuje u jednom sloju. 
Rampa je u nagibu 14,6%, a sa obje strane omeđena je armirano betonskim potpornim 
zidovima. Na krunu potpornog zida je predviđeno je postavljanje ograde iz žičanog pletiva 



 

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Izmjene zahvata sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          13 

visine 1 m, učvršćenog na čelične pocinčane stupove, postavljene na osovinskom razmaku od 
2,0 m. 
 
Odvodnja i rad UPOV-a 
 
Tehnološke otpadne vode nastale pranjem unutrašnjeg prostora montažne hale sa opremom 
za sortiranje i vanjskog prostora pretovara otpada prikupiti će se sustavom podnih linijskih 
rešetaka te gravitacijski transportirati do bazena za prihvat otpadnih voda tj. bazena za 
egalizaciju UPOV-a (ujednačava protok i sastav otpadnih voda). Iz egalizacijskog bazena voda 
će se precrpiti u prvu posudu s reaktorom od inoxa a nakon obrade će se cjevovodom precrpiti 
u drugu posudu s reaktorom od aluminija i željeza na daljnju obradu. Tako obrađena voda se 
gravitacijski pomoću cjevovoda odvodi u taložnike, a iz taložnika voda s površine se ispušta u 
kontrolno mjerno okno i dalje u upojni bunar. Talog s dna taložnika se gravitacijski ispušta u 
spremnik mulja gdje se mulj taloži na dnu. Kakvoća pročišćene vode mora biti u skladu s 
Pravilnikom o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda („Narodne novine“, br. 80/13, 
43/14, 27/15 i 03/16). Voda sa površine spremnika mulja plutajućom crpkom će se precrpljivati 
u vodeni spremnik koji služi za ispiranje reaktora i taložnika. Navedeni UPOV je skid mounted 
modularnog tipa, a tehnologija pročišćavanja procjednih voda odlagališta je tzv. 
Elektrokemijska tehnologija. 
 
 
Za gašenje požara na prostoru hale za sortiranje komunalnog otpada te pretovarne stanice 
predviđena je hidrantska mreža, te prijenosni i ručni aparati za početno gašenje požara. 
 
 
FAZA 4 
 
Formiranje završnog brtvenog sustava i hortikulturno uređenje (Prilog 6.9.) 
 
Nakon što se odlagalište popuni otpadom do projektom predviđenih kota, izraditi će se završni 
brtveni sustav - prekrivka. Maksimalan nagib pokosa prekrivke iznositi će 1:2.5. Na vrhu 
odlagališta predviđena je kruna širine cca. 5 m i minimalnim uzdužnim nagibom od 5%, kako 
bi se olakšala odvodnja oborinskih voda sa predmetne krune. 
Na odloženi i kompaktorima dobro zbijeni otpad nanosi se sloj za izravnavanje od šljunčanog 
materijala u debljini 30 cm, frakcije 0-32 mm. Na sloj za izravnavanje postavlja se geosintetski 
dren za plin. Na geosintetski dren za plin postavlja se bentonitni tepih-GCL debljine, min d=1 
cm. Na bentonitni tepih GCL postavlja se troslojni geokompozit za vodu. Na troslojni 
geokompozit postavlja se geomreža za ojačanje 80x20 kN/m. Na geomrežu za ojačanje nanosi 
se hortikulturni sloj. 
 
Hortikulturni sloj je debljine 101 cm a sastoji se od sloja zemljanog materijala debljine 86 cm, 
te završnog sloja humusa debljine 15 cm, na koji će se zasaditi trava i hortikulturno bilje 
autohtone vrste. Uz rub brtvenog sloja, neposredno uz obodni kanal odlagališta, postaviti će 
se rubnjaci sa otvorima Ø50 mm na razmaku od 30 cm u svrhu sprječavanja ispiranja 
zemljanog materijala iz hortikulturnog sloja.  
 
Razvijena površina plohe završnog brtvenog sustava cijelog odlagališta iznosi 2.308,00 m2. 
Nakon instaliranja završnog brtvenog sustava, te hortikulturnog uređenja, najveća debljina 
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sloja otpada u tijelu odlagališta, bila bi na koti 130.84 m.n.m. Navedeno znači da će ukupna 
visina saniranog odlagališnog prostora nakon instaliranja završnog brtvenog sustava cca 6.15 
m, u odnosu na temeljno tlo. Sa saniranog prostora odlagališta odvode se oborinske vode, te 
se prikuplja odlagališni plin. Paralelno sa početkom sanacije prostora odmah se pristupa 
provođenju deratizacije i dezinsekcije. 
 
Na izvedenom završnom brtvenom sustavu, koji se završava slojem humusa u debljini 15 cm, 
potrebno je pripraviti podlogu za sijanje mješavine trave jer ista daje jake travnjake otporne na 
sušu, traži minimalnu brigu i nema duboko korijenje. Drveće i grmlje ne bi trebalo saditi 1,5 do 
2 god. nakon sijanja trave. Vegetacija na ozelenjenim pokosima povećava strukturnu stabilnost 
pokrovnog sustava, sprječava eroziju, te reducira infiltraciju oborinske vode povećavanjem 
evapotranspiracije. Dio površina zelenog pojasa oko prostora odlagališta ozeleniti će se 
sadnjom trave i autothonog grmolikog bilja. 
 
Sustav za prikupljanje odlagališnog plina 
 
S obzirom da se radi o odlagalištu sa relativno malim količinama i maloj visini odloženog 
otpada ne postoji značajnija proizvodnja odlagališnog plina te će se izvesti pasivni sustav 
otplinjavanja. Ovaj sustav previđa ispuštanje plina direktno u atmosferu preko odzračnika, 
odnosno biofiltera. Prolaskom kroz biofilter plin će se razgraditi na CO2, vodu i biomasu. 
Predviđeni perimetar zahvata ekstrakcijskih bunara je oko 20 m. Plin će se iz odlagališta 
prikupljati pomoću dva plinska bunara promjera 100 cm i raspoređena na način da svojim 
opsegom djelovanja obuhvate cijelo odlagalište. 
 
Monitoring sustav za slijeganje brtvenog sloja 
 
U postsanacijskom periodu može dolaziti do slijeganja odlagališta čime se mogu oštetiti 
instalacije u prekrivnom sloju, ali i sam prekrivni sloj. Za praćenje slijeganja koristiti će se reperi 
ugrađeni u završnom brtvenom sloju odlagališta. 
Reperi će biti montirani na samoj gornjoj površini odlagališta dok se jedan stabilni (kontrolni) 
reper ugrađuje na lokaciji katastarske čestice koje okružuju samo odlagalište. Kontrolni reper 
predstavlja betonski stup visine 75 cm, te širine 20 cm. Intenzitet i mjesta slijeganja prekrivke 
određuju se usporedbom geodetskih izmjera nadmorskih visina postavljenog repera na fiksnoj 
lokaciji oko odlagališta i repera na samom odlagalištu. 
Intenzitet i mjesta slijeganja prekrivke određuju se usporedbom geodetskih izmjera 
nadmorskih visina postavljenog repera na fiksnoj lokaciji oko odlagališta i repera na samom 
odlagalištu. 
 
 
Na predviđenim građevinama i ogradi će se radi zaštite od atmosferskog pražnjenja i udara 
groma izvesti gromobranska instalacija prema važećim propisima. 
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Izmjene i dopune Glavnog projekta 
 
Izmjene FAZA 1: povećanje površine za formiranje plohe za odlaganje otpada (Prilog 6.10.) 
 
Na prostoru prethodno predviđenom za servisno - upravnu zgradu proširiti će se ploha za 
odlaganje otpada (Prilog 6.10.), a servisno-upravna zgrada nije planirana. Umjesto izgradnje 
predviđenog potpornog zida Z1 izgraditi će se gabionski zid visine cca 4,9 metara koji će za 
cca. 705 m2 povećati površinu za odlaganje otpada, odnosno ukupna površina plohe će iznositi 
2.822 m2 (umjesto predviđenih 2.117 m2 Glavnim projektom), a volumen za prihvaćanje otpada 
će se povećati za dodatnih 5.900 m3. Na novoformiranoj plohi za odlaganje otpada moći će se 
odložiti ukupno cca. 8.750 m3 otpada, što će biti dostatno za odlaganje otpada narednih dvije 
do tri godine, do zatvaranja odlagališta. 
 
Izmjene FAZA 3: Nadstrešnica montažne hale za sortiranje  
 
Izvesti će se samo bočni zidovi i objekt će prvotno funkcionirati kao nadstrešnica; a ostaje 
mogućnost zazidavanja jedne ili obaju dužih stranica. Jednostrešno krovište zamijenjeno je 
dvostrešnim. Pokrov će biti izveden od trapeznog sendvič panela debljine kao u osnovnom 
projektu. Temeljenje se obavlja na trakastim temeljima na sloju trošne vapnenačke stijene. 
Prostor između temelja se popunjava lomljenim kamenom, a kao zadnja dva sloja se koristi 
uvaljani tampon, slojeva odgovarajuće zbijenosti. Iznad toga se sve povezuje dvostruko 
armiranom pločom upetom u gornji dio trakastih temelja. 
Za betonske dijelove temeljne konstrukcije, horizontalnih, kosih i vertikalnih serklaža se koristi 
beton razreda čvrstoće C 25/30, dok se za stupove koristi C 30/37. Armatura je kvalitete B 
500. Čelični dijelovi krovne konstrukcije se izvode iz čelika klase S 235 JR. 
 
 
Tablica1.1-1.: Osnovne razlike između zahvata obrađenog u Studiji ciljanog sadržaja o utjecaju 
na okoliš i zahvata predviđenog ovim Elaboratom 
Osnovni parametri SUO Elaborat 
Katastarske čestice lokacije Zahvat je planiran na k.č.: 

5746/1, 5746/2, 5760, 5761, 
5743, 5756, te dijelom na  
5762, 5751, 5750, sve K.O. 
Borovik 

Zahvat je planiran na k.č. 
5743, K.O. Grohote 

Tehnologija odlagališta 
Odlaganje otpada Do kraja 2010. godine Do otvaranja županijskog 

centra za gospodarenje 
otpadom predviđenog 
krajem 2018. godine 

Izgradnja obodnog kanala 
oko cijelog tijela odlagališta 

DA DA 

Periodično prekrivanje 
otpada inertnim slojem ili 
folijom 

DA DA 

Oblikovanje tijela postojećeg 
odlagališta 

DA DA 
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Prekrivanje otpada brtvenim 
slojem 

DA DA 

Sustav za otplinjavanje – 
pasivno otplinjavanje 

DA DA 

Rekultivacija DA DA 
Potrebna oprema na 
odlagalištu 
Buldožeri, agregat, 
protupožarni aparati, ostali 
priručni materijal. mobiteli 

DA DA 

Infrastrukturno opremanje; 
Ograda visine 2,0 m 

DA DA 

Priključak na električnu 
mrežu 

NE DA 

Vodovodna mreža NE, ima samo hidrant Izvedba sanitarne i 
hidrantske vodovodne 
mreže 

Portirnica DA DA 
Objekt za zaposlene DA NE 
Reciklažno dvorište Prostor za smještaj 

kontejnera za opasni i 
glomazni otpad 

DA 

Perilište kotača NE DA 
Pretovarna stanica NE DA 
Sortirnica NE DA 
UPOV NE DA 

Sustav oborinske odvodnje 
sa manipulativnih površina i 
asfaltiranih prometnica 

NE DA 

Separator mineralnih ulja NE DA 
Protupožarni pojas NE DA 
Hortikulturno uređenje 
okolnog terena 

NE DA 

Monitoring sustav za 
slijeganje brtvenog sloja 

NE DA 

Površina saniranog 
odlagališta 

7.600 m2  2.822 m2 

 
Studijom ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš sanacija je obuhvaćala slijedeće katastarske 
čestice: 5751, 5746/1, 5746/2, 5743, 5760, 5756. Površina odlagališta koja se namjerava 
sanirati se smanjila radi neriješenih imovinsko-pravnih odnosa. Sukladno Glavnom projektu 
(Ecoina d.o.o., 2014.) na osnovu kojeg je ishođena građevinska dozvola, površina saniranog 
odlagališta je 2.117 m2 umjesto 7.600 m2 planiranih Studijom. Izmjenom i dopunom Glavnog 
projekta (Reoplan d.o.o., Grading projekt d.o.o., 2017.) površina saniranog odlagališta će 
iznositi 2.822 m2 na prostoru čestice 5743 koja je u vlasništvu Općine Šolta. 
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1.2 Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces 
 
U tehnološki proces odnosno sanaciju odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ ulazi otpad 
koji je trenutno prisutan na odlagalištu. Prema geodetskom snimku iz rujna 2016. godine 
količina otpada na odlagalištu je iznosila 7339 m3. Međutim u 6. i 7. mjesecu dogodili su se 
veliki požari te je ostalo malo prostora za odlaganje otpada (cca 700 m3 ). 
 
Odlagalište je u funkciji od 1975. godine te se pretpostavlja se da je do danas trebalo biti 
odloženo oko 16.000 tona otpada odnosno oko 32.000 m3 (uzeta je zbijenost otpada 0,50 t/m3). 
Međutim uslijed požara na odlagalištu, analizom geodetske snimke i poprečnih profila došlo 
se do zaključka da se odloženih 32.000 m3 otpada svelo na cca. 6.570 m3. podatak iz kolovoza 
2011. 
 
Količine komunalnog otpada koje su odložene na odlagalište Borovik dobivene su na osnovu 
izračuna, jer na odlagalištu nema vage. U periodu od lipnja do listopada odveze se mjesečno 
70 - 140 t komunalnog otpada. Izvan turističke sezone odveze se mjesečno cca. 50 - 65 t 
komunalnog otpada. 
 
Tablica 1.2.-1.: Količine odloženog komunalnog i glomaznog otpada prema podacima tvrtke Komunalno 
Basilija d.o.o. za razdoblje 2011. – 2016. godine 

Godina Komunalni otpad- 
ukupno (t/god) 

Glomazni 
otpad (t) 

Ukupno komunalni i 
glomazni otpad 

 (t/god) 

2016. 852,7 367,7 1.220,4 
2015. 860,8 357,8 1.218,6 
2014. 870,7 358,4 1.229,1 
2013. 893,1 385,1 1.278,2 
2012. 885,8 389,2 1.275,0 
2011. 887,2 389,4 1.276,6 

 
 
Sakupljanje i odlaganje komunalnog otpada, kao i održavanje čistoće na području Općine 
Šolta obavlja tvrtka Komunalno Basilija d.o.o.. Sakupljanje otpada obuhvaća 100 % 
stanovništva. Dinamika odvoza komunalnog otpada je različita tijekom godine. Tijekom 
turističke sezone (od lipnja do rujna) otpad se odvozi svaki dan. Ostalim mjesecima otpad se 
odvozi 3 puta tjedno. 
Za sakupljanje komunalnog otpada koriste se posude od 120 i 240 litara te kontejneri 
kapaciteta 1100 l. Glomazni otpad se odvozi putem spremnika kapaciteta 5 m3. Prosječna 
specifična količina komunalnog otpada na području Općine Šolta je 1,07 kg/stan/dan. 
Vozni park kojim se obavlja prihvat i odvoz otpada se sastoji od: 
 

- Vozila – autosmećari kapaciteta 6 m3 i 10,3 tone, 
- Kamiona grajfer kapaciteta 9 tona, 
- Samopodizač kapaciteta 5 m3 
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Temeljem Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske, a na bazi provedenih ispitivanja 
sastava komunalnog otpada, daje se prikaz prosječnog godišnjeg sastava komunalnog 
otpada.  
 
Tablica 1.2.-2.: Sastav komunalnog otpada 

Komponenta otpada mas % srednja 
vrijednost 

Kuhinjski i bio-otpad 41,0 
Papir i karton 20,3 
Koža i kosti 3,1 

Drvo 1,2 
Tekstil 8,2 
Staklo 7,0 
Metali 4,0 
Inertni 2,2 

Plastika 12,3 
Guma 0,5 

Posebni 0,2 
 
Iz pregleda tablice vidljivo je da je udio biorazgradivog otpada cca. 3/4 ukupne količine. Veći 
dio tog otpada može se kompostirati i reciklirati. Rezultati ove analize upućuju na zaključak da 
je potrebno što više odvajati otpad po vrstama kako bi se smanjile količine otpada koje se 
odlažu na odlagališta. 
 
Prema podacima komunalnog poduzeća koje upravlja odlagalištem i Općine Šolta očekivane  
godišnje količine otpada za naredne godine su cca 1000 t.  
 
Unaprjeđenjem postojećeg sustava gospodarenja otpadom na području općine (odvojeno 
sakupljanje otpada, izdvajanje iskoristivih komponenti iz otpada, edukacija stanovništva te 
ostale mjere za smanjivanje i sprečavanje nastanka otpada) za očekivati je da će se smanjiti 
količine komunalnog otpada, koje je potrebno zbrinuti odlaganjem na odlagalište otpada. 
Ugradnjom kolne vage znati će se stvarne količine komunalnog otpada koje se odlažu na 
odlagalište. 
 
 
1.3 Popis vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog 

procesa te emisija u okoliš 
 
Na odlagalištu „Borovik“ će nakon provedene sanacije i konačnog zatvaranja biti trajno 
zbrinuto oko cca 8750 m3 komunalnog otpada. Uslijed atmosferskih utjecaja i procesa 
razgradnje otpada dolazi do emisija odlagališnih plinova u atmosferu i stvaranja procjedne 
vode. 
 
 Procjedne vode 

Oborinske vode koje direktno padnu na odlagalište skupa s vodom iz otpada stvaraju 
procjedne vode. Oborinske vode s prostora novoformiranog tijela odlagališta prikupljati će se 
u obodnom kanalu i odvoditi iz taložnice „T1“ zatvorenom oborinskom kanalizacijom do 
kontrolnog mjernog okna te se naposljetku ispuštati u tlo preko upojnog bunara. U 4. fazi 
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sanacije biti će postavljena prekrivka (brtveni sloj) na odlagalište te će se oborinske vode koje 
se budu slijevale s prekrivke također prikupljati na ovaj način. 
 
 Odlagališni plin 

Aerobnom i anaerobnom razgradnjom organskih tvari na odlagalištu stvaraju se odlagališni 
plinovi. Prosječni sastav odlagališnog plina je: 

- metan CH4, 35-65% 
- ugljični dioksid CO2, cca. 45% 
- ostali plinovi više od 100 vrsta, cca. 10% 

 
Na novoformiranoj plohi za odlaganje otpada predviđen je pasivni sustav otplinjavanja. Budući 
da se radi o malim količinama otpada, očekuje se mali intenzitet i kratkotrajan utjecaj 
odlagališnog plina na zrak. 
 
 
1.4 Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju 

zahvata 
 
Za realizaciju predmetnog zahvata nisu potrebne druge, dodatne aktivnosti, osim onih koje su 
već prethodno opisane. 
 
 
1.5 Po potrebi radovi uklanjanja 
 
Odlagalište komunalnog otpada „Borovik“ koristit će se za odlaganje otpada do otvaranja 
Županijskog centra za gospodarenje otpadom (predviđeno do kraja 2018. godine), nakon čega 
će se odlagalište u roku od najdulje godinu dana sanirati do kraja, prekriti sa gornjim brtvenim 
slojem te hortikulturno urediti. 
 
Planirano je da se reciklažno dvorište i pretovarna stanica koriste i nakon zatvaranja 
odlagališta, a za slučaj potrebe uklanjanja postupiti će se sukladno važećim propisima. 
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2 PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 
 
2.1 Grafički prilozi s ucrtanim zahvatom koji prikazuju odnos prema 

postojećim i planiranim zahvatima te sažeti opis stanja okoliša 
na koji bi zahvat mogao imati značajan utjecaj 

 
Zahvat je planiran u naselju Grohote, na području Općine Šolta u Splitsko - dalmatinskoj 
županiji. Lokacija zahvata, odlagalište komunalnog otpada „Borovik“, nalazi se oko 1,5 km 
jugoistočno od mjesta Grohote uz državnu cestu Grohote-Gornje selo, u usječenoj udolini koja 
se spušta i završava u uvali Tatinje. Planirani zahvat izvesti će se na katastarskoj čestici 5743 
k.o. Grohote. 
 

 
Slika 2.1.-1.: Prikaz lokacije zahvata na DOF karti RH (Zeleni servis, 2017.) 
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Slika 2.1.-2.: Postojeće stanje lokacije zahvata 

 

 
Slika 2.1.-3: Postojeće stanje lokacije zahvata 
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Za planirani zahvat i analizirani prostor važeći su sljedeći dokumenti prostornog uređenja: 
 

- Prostorni plan Splitsko - dalmatinske županije, „Službeni glasnik Splitsko - dalmatinske 
županije“, broj 01/03, 08/04, 05/05, 05/06, 13/07, 09/13 

- Prostorni plan uređenja Općine Šolta, „Službeni glasnik općine Šolta“ broj 06/06, 
05/10, 09/10, 02/12, 09/15, 26/15, 23/16, 03/17 

 
Prostorni plan Splitsko - dalmatinske županije 
 
Prema korištenju i namjeni prostora definiranim PP SDŽ vidljivo je da se lokacija predmetnog 
zahvata nalazi na području označenom kao ostalo poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište. 
 

 
Slika 2.1.-4.: Izvod iz PP SDŽ: 1. Korištenje i namjena prostora („Službeni glasnik Splitsko-

dalmatinske županije“, broj 01/03, 08/04, 05/05, 05/06, 13/07 i 09/13) 
 
1.5.3. Kriteriji za građenje izvan građevinskog područja 

Članak 110. 
Izvan građevinskog područja može se planirati izgradnja: 

... 
- građevina iz sustava za zbrinjavanje otpada - (županijski centar za gospodarenje 

otpadom, i pretovarne stanice, (unutar pretovarnih stanica planiranih ovim Planom 
mogu se graditi međuskladišta, sabirni centri i odlagalište reciklažna dvorišta).... 

 
1.9.1.1. Obrada, oporaba i zbrinjavanje komunalnog, inertnog i neopasnog otpada 
 

Članak 206. 
Za sustavno gospodarenje otpadom na području Splitsko - dalmatinske županije planira se 
izgradnja građevina i uređaja za obradu, oporabu i/ili zbrinjavanje komunalnog i neopasnog 
tehnološkog otpada. (Centar za gospodarenje otpadom, pretovarne stanice). 
Objekti iz sustava gospodarenja otpadom na području županije ne mogu se graditi na osobito 
vrijednom (P1) i vrijedno obradivom (P2) poljoprivrednom zemljištu. 
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Gospodarenje otpadom je skup aktivnosti, odluka i mjera usmjerenih na: 

1. sprječavanje nastanka otpada, smanjivanje količine otpada i/ili njegovoga štetnog 
utjecaja na okoliš, 

2. obavljanje skupljanja, prijevoza, oporabe, zbrinjavanja i drugih djelatnosti u svezi s 
otpadom, te nadzor nad obavljanjem tih djelatnosti, 

3. skrb za odlagališta koja su zatvorena i za sanaciju postojećih. 
Članak 209. 

U cilju sanacije postojećeg stanja zbrinjavanja otpada i postojećeg stanja na odlagalištima 
otpada potrebno je poduzeti slijedeće mjere: 

1. Izraditi katastar svih aktivnih odlagališta, posebice otpadom onečišćenog tla, s 
prijedlogom mjera za njihovu trajnu sanaciju, prema listi ekoloških prioriteta, 

2. Staviti pod kontrolu sva aktivna odlagališta radi izbjegavanja nekontroliranog odlaganja 
opasnog otpada i stvaranja divljih deponija, 

3. Izvršiti snimanje stanja i zatražiti na razini Države sanaciju odlagališta radioaktivne 
šljake u krugu bivše tvornice Jugovinil, 

4. Provoditi postupak sanacije aktivnih deponija do konačnog zatvaranja istih. 
 

Članak 211. 
Na aktivnim privremenim komunalnim odlagalištima jedne ili više jedinica lokalne samouprave 
moraju se odmah osigurati zakonski uvjeti za odlaganje otpada, kroz provedbu postupka 
odlaganja uz sanaciju. 

- obvezno omogućiti pristup odlagalištu otpada po svim vremenskim uvjetima,  
- ograditi odlagalište na primjeren način, 
- osigurati stalan i kontrolirani nadzor ulaza otpada, 
- evidentirati dovoz otpada i vršiti stalni pregled, 
- izvršavati ravnanje i zbijanje otpada (buldožerom ili kompaktorom) te prekrivanje 

odlagališta zemljom i inertnim materijalom jednom dnevno odnosno jednom tjedno, 
- spriječiti dotok površinskih voda (izvesti drenažu odlagališta i okoline), 
- zabraniti (onemogućiti) bilo kakvo zagrijavanje ili spaljivanje otpada na odlagalištu, 
- što hitnije ugasiti svaki eventualni požar ili dimljenje na odlagalištu, 
- zabraniti (onemogućiti) pristup neovlaštenih osoba na odlagalište otpada i 
- odrediti mjesto za pokop uginulih životinja koje zadovoljava propisane uvjete ukopa. 

 
Prostorni plan uređenja Općine Šolta 
 
Uvidom u kartografski prikaz 1. Korištenje i namjena površina ustanovljeno je da se odlagalište 
„Borovik“ nalazi na području komunalno servisne zone u kojoj je predviđena sanacija 
odlagališta komunalnog otpada i izgradnja pretovarne stanice i reciklažnog dvorišta. 
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Slika 2.1.-5.: Izvod iz PPUO Šolta: 1. Korištenje i namjena površina, „Službeni glasnik općine Šolta“, 

broj 06/06, 05/10, 09/10, 02/12, 09/15, 26/15 i 23/16 
Uvidom u kartografski prikaz 3.1. Uvjeti korištenja i zaštite prostora na okolnom području 
lokacije zahvata nalaze se arheološka područje te pojedinačni arheološki lokaliteti. 
 
 

 
Slika 2.1.-6: Izvod iz PPUO Šolta: 3.1. Uvjeti korištenja i zaštite prostora, „Službeni glasnik općine 

Šolta“, broj 06/06, 05/10, 09/10, 02/12, 09/15, 26/15 i 23/16 
 
 

Članak 10. 
(1) Za prostor Općine Šolta određeno je sljedeće korištenje i namjena površina: 
 
II RAZVOJ I UREĐENJE POVRŠINA IZVAN NASELJA 
 postupanje s otpadom 

- „K3 – Pretovarna stanica“ 
komunalno servisna 

- uređaj za pročišćavanje (K31) 
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Poslovna namjena 

Članak 57. 
(1) Komunalno servisna zona sa reciklažnim dvorištem komunalnog otpada i pretovarnom 
stanicom (K3/K3.2), obuhvata 6,23 ha, planira se na širem području postojećeg odlagališta 
komunalnog otpada na lokaciji „Borovik“.  
(2) Na središnjem dijelu zone, na dijelu kat. čest. zem. 5742 i 5743, površine 1,14 ha planira 
se građevina za gospodarenje otpadom (K3.2), i to: sanacija odlagališta komunalnog otpada 
„BOROVIK“, izgradnja reciklažnog dvorišta, montažne hale za sortiranje i pretovar otpada 
sukladno izdanoj lokacijskoj dozvoli (Klasa:UP/I 350-50/13-01/0010, Urbroj:2181/1-11-00/04-
13-0016). 
(3) Na ostalom dijelu zone (K3) površine 5,09 ha planirani su komunalno servisni sadržaji. Na 
tim površinama komunalno servisne namjene (K3) mogu se graditi zgrade za komunalne i 
slične djelatnosti, kao: spremišta i radionice za komunalna vozila, separacije, betonare za 
potrebe održavanja nerazvrstanih cesta i javnoprometnih površina, parkirališta za građevinska 
i druga komunalna vozila, „energane“ za proizvodnju“ bio plina“ iz otpada, te građevine i 
prostori za ostale komunalne sadržaje. Na površinama komunalno servisne zone mogu se 
graditi prometnice, parkirališta, garaže, trgovi, pješačke staze, infrastrukturna mreža i 
infrastrukturne građevine i uređaji, a u funkciji osnovne namjene. 
(4) Za izgradnju i uređenje zone iz stavka 3. ovog članka primjenjuju slijedećih osnovni uvjeti  

- djelatnost koja se u njima obavlja ne smije ugrožavati okoliš - građevna čestica za 
gradnju novih gospodarskih (poslovnih) građevina ne može biti manja od 1000 m2, 
iznimno može biti i manja ukoliko se radi o preostaloj čestici uz rub zone ili između 
izgrađenih čestica, ali ne manja od 800 m2;  

- maksimalni koeficijent izgrađenost građevinske čestice kig iznosi 0,3;  
- maksimalni koeficijent iskorištenosti građevinske čestice kis iznosi 1,0;  
- maksimalni broj etaža je (P+1);  
- visina građevina mora biti u skladu s namjenom i funkcijom građevine, okolnom 

izgradnjom ali ne više od 10,0 m do vijenca od zaravnatog terena;  
- najmanja udaljenost građevine od međe iznosi H/2 visine zabata. Ukoliko je polovica 

visine zabata manja od 3,0 m, najmanja udaljenost do međe susjedne građevne čestice 
iznosi najmanje 3,0 m;  

- udaljenost građevine od lokalne i nerazvrstane ceste iznosi 5,0 m a državne ceste 
13,00 m;  

- najmanje 30% površine zone mora biti hortikulturno uređeno, što uključuje i otvoreno 
parkiralište ako se obrađuje s visokim drvećem (na svaka 4 PM jedno stablo);  

- u zoni je moguće uređenje otvorenih pješačkih površina;  
(5) Komunalno servisna zona iz stavka 1. ovog članka pristup na državnu cestu D111 ostvaruje 
jednim priključkom. 
(6) Izgradnja i uređenje komunalno servisne zone iz stavka 1. ovog članka provodi se temeljem 
Urbanističkog plana uređenja (UPU). 
(7) Izgradnja i uređenje središnjeg dijela zone, na dijelu kat. čest. zem. 5742 i 5743, površine 
1,14 ha gdje planira se građevina za gospodarenje otpadom (K3.2) realizira se temeljem 
izdane lokacijske dozvole iz stavka 2. ovog članka i prije donošenja urbanističkog plana 
uređenja. 
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7. POSTUPANJE S OTPADOM 
Članak 106. 

(1) Općina Šolta je dužna na svom području osigurati uvjete i provedbu zakonom propisanih 
mjera za gospodarenje komunalnim otpadom. 
 
(2) Na području Općine Šolta potrebno je postupati s otpadom s osnovnim ciljem: 

• izbjegavanja i smanjivanja nastajanja otpada i smanjivanja opasnih svojstava otpada 
čiji se nastanak ne može spriječiti; 

• odlaganja otpada na određenom odlagalištu; 
• iskorištavanje vrijednih svojstava otpada u materijalne i energetske svrhe i njegovo 

obrađivanje prije odlaganja; 
• sprječavanje nenadziranog postupanja s otpadom; 
• saniranje otpadom onečišćenih površina; 
• sprječavanje opasnosti za ljudsko zdravlje, biljni i životinjski svijet; 
• sprječavanje onečišćavanje okoliša: voda, mora, tla, zraka iznad propisanih graničnih 

vrijednosti; 
• sprječavanje nekontroliranog odlaganja i spaljivanja te saniranje svih divljih odlagališta 

na otoku Šolti. 
 
(3) Konačno rješenje odlaganja otpada (komunalni i tehnološki otpad) s područja Općine Šolta 
predviđa se na području Županijskog centra za gospodarenje otpadom. Na području Općine 
Šolta planira se gradnja transfer stanice i reciklažnih dvorišta. Takav sadržaj je moguće 
smjestiti na širem području današnjeg odlagališta (transfer stanica – pretovarna stanica), a 
reciklažna dvorišta i na drugim dijelovima Općine Šolta. 
(4) Općina Šolta je obvezna osigurati provedbu zakonom propisanih mjera za odvojeno 
prikupljanje otpada te donijeti plan gospodarenja otpadom za svoje područje u skladu sa 
Zakonom o održivom gospodarenju otpadom. Radi što kvalitetnijeg odvojenog prikupljanja 
otpada potrebno je detaljno razraditi sustav primarne selekcije otpada kroz uređenje “ekoloških 
otoka” i reciklažnih dvorišta kao poseban separat Plana gospodarenja otpadom.  
(5) Eko otoci su estetski izdvojena mjesta na kojima su postavljeni spremnici za odvojeno 
prikupljanje otpada iz domaćinstva (zeleni spremnik za komunalni otpad, plavi spremnik za 
papir i karton, žuti spremnik za plastični i metalni ambalažni otpad, koji se postavljaju na javnim 
i privatnim površinama sukladno posebnom odlukom nadležnog tijela jedinice lokalne 
samouprave. 
 

106a. 
(1) Na području „Borovika“ u okviru Komunalno servisna zona, na središnjem dijelu zone, na 
dijelu kat. čest. zem. 5742 i 5743, površine 1,14 ha planira se građevina za gospodarenje 
otpadom (K3.2), i to: sanacija odlagališta komunalnog otpada „BOROVIK“, izgradnja 
reciklažnog dvorišta, montažne hale za sortiranje i pretovar otpada. 
(2) Namjena ove lokacijske je sanacija odlagališta komunalnog otpada „Borovik", koji 
se realizira u četiri faze i to: 

- FAZA I - formiranje ulazno - izlazne zone s ogradom, izgradnja servisno upravne 
zgrade, formiranje tijela odlagališta, obodna cesta oko odlagališta 
- FAZA II - izgradnja reciklažnog dvorišta, prometnice do reciklažnog dvorišta 
- FAZA III - izgradnja montažne hale s opremom za sortiranje i prostora za pretovar 
- FAZA IV - zatvaranje i prekrivanje odlagališta 
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(1)Za zahvate u prostoru iz stavka 1. ovog članka izdana je lokacijska dozvola (Klasa:UP/I 
350- 50/13-01/0010, Urbroj:2181/1-11-00/04-13-0016). 
 
Zaključak o usklađenosti planiranog zahvata sa dokumentima prostornog uređenja 
 
Uzimajući u obzir sve navedeno, može se zaključiti da je predmetni zahvat usklađen s 
navedenim važećim dokumentima prostornog uređenja. 
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Sažeti opis stanja okoliša na koji bi zahvat mogao imati utjecaj  
 
Stanovništvo i naselja u blizini zahvata 
 
Općina Šolta pripada Splitsko - dalmatinskoj županiji te se sastoji od osam naselja: Donje Selo, 
Gornje Selo, Grohote, Maslinica, Nečujam, Rogač, Srednje Selo i Stomorska. Prema popisu 
stanovništva iz 2011. godine1 u općini Šolta živi 1.700 stanovnika. Prosječna gustoća 
naseljenosti iznosi 25,04 st/km2. Prema popisu stanovništva iz 2011. godine u naselju Grohote 
živi 449 stanovnika. 
 
Biološka raznolikost, zaštićena područja, biljni i životinjski svijet  
 
Životinjski svijet na širem području oko lokacije zahvata sastavljen je od beskralježnjaka i 
kralježnjaka koji pripadaju tipičnim terestičkim vrstama. Najzastupljeniji beskralježnjaci su 
kukci, a muhe najčešće naseljavaju područje odlagališta. Sastav faune pokazuje i određenu 
raznolikost oko predmetne lokacije bez obzira na duže postojanje odlagališta otpadnog 
materijala. Šire područje obraslo je degradiranim oblicima vegetacije, makijom koju tvore 
drvenaste biljke iz zajednice hrasta česmine reda Quercetalia ilicis, asocijacije hrasta česmine 
i alepskog bora As. Querco ilicis-Pinetum halepensis te zajednica hrasta česmine i crnog 
jasena As. Orno-Quercetum ilicis2.  
 
Lokacija planiranog zahvata nalazi se izvan područja ekološke mreže RH. Zahvatu najbliža 
područja ekološke mreže su područja značajna za očuvanje vrsta i stanišnih tipova POVS 
HR4000024 Južna obala Šolte na udaljenosti od cca. 560 m i POVS HR3000094 JZ strana 
Šolte-II na udaljenosti od cca. 860 m. 
Lokacija planiranog zahvata nalazi se izvan zaštićenih područja RH, a najbliže zaštićeno 
područje je spomenik parkovne arhitekture; Trogir Park Eks Fanfogna, na udaljenosti od cca. 
16 km. 
 
Detaljniji podaci o navedenim područjima EM i zaštićenim područjima RH nalaze se u 
poglavljima 2.2 i 2.4 ovog dokumenta. 
 
Tlo 
 
Prema Pedološkoj karti RH3 lokacija zahvata nalazi se na tipu tla: antropogena na kršu. 
Antropogena tla su tla sa dugotrajnim i intenzivnim korištenjem u poljoprivredi. Formirana su 
kao rezultat dugotrajnih antropogenih procesa kao što su miješanje ili premještanje tla, 
intenzivni unos organskih/mineralnih gnojiva i organske materije te izmjene režima vlažnosti. 
Na širem području oko lokacije zahvata najzastupljenija su tla: crvenica, smeđa tla i kamenjari 
na vapnencima i dolomitima. Temeljne značajke ovih tala su plitkoća, visoka kamenitost i 
stjenovitost, ekstenzivna dreniranost i nedostatak vlage u tlu. 
 

                                                
1 http://www.dzs.hr/ 
2 Studija ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ 
(Građevinsko-arhitektonski fakultet, srpanj 2007. godine, Split) 
3 www.pedologija.com.hr 
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Slika 2.1-7.: Pedološka karta otoka Šolte 

 
 
Korištenje zemljišta 
 
U obuhvatu planiranog zahvata ne nalaze se vrijedna i osobito vrijedna tla kao ni ostala 
obradiva tla. Lokacija zahvata se prema Karti korištenja i namjene površina Općine Šolta (Slika 
2.1.-5.) nalazi na području komunalno servisne zone (K3). 
 
 
Hidrogeološke karakteristike 
 
Karbonatne stijene zastupljene na otoku Šolti izgrađuju antiklinalnu strukturu u kojoj nalazimo 
stijene cenomana (K21), turona (K22) i senona (K23). U litološkom smislu zastupljeni su 
uslojeni vapnenci, dolomiti, pločasti vapnenci, kao i gromadasti i uslojeni vapnenci i dolomiti. 
Cenoman (K21) u tjemenu (centralni dio strukture) šoltanske antiklinale izdvojena je izmjena 
dolomita i vapnenaca. To su debelo uslojeni do gromadasti dolomiti sa gromadastim 
vapnencima. U litološkom smislu to su pretežito kalkareniti i kalcilutiti s proslojcima rožnjaka 
(1K21) u kontinuiranom slijedu taloženja na opisanim naslagama slijede tanko uslojeni do 
pločasti vapnenci (2K21) također cenomanske starosti. Petrografski su vrlo slični stijenama u 
podini. Nalazimo ih u krilima antiklinale i to ne samo na otoku Šolti već i na širem prostoru. 
Turon (K22) je na istraživanom području zastupljen uslojenim vapnencima koji su kontinuirano 
taloženi na pločastim, a sadrže rijetke proslojke dolomita. Također izgrađuju krila bora. Proces 
dolomitizacije je u ovim stijenama znatno slabije izražen nego kod cenomanskih vapnenaca 
gdje je dolomita znatno više. Ove naslage sadrže faunu rudista. 
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Senon (K23) je u krilima šoltanske antiklinale zastupljen također gromadastim i uslojenim 
vapnencima i dolomitima. To su biokalkareniti, kalciruditi i kalcisiltiti i kalcilutiti. To su alohtoni 
mehanički akumulirani karbonatni sedimenti taloženi u nemirnoj plitkomorskoj sredini. 
 
U hidrologeološkom smislu mogu se izdvojiti propusne stijene, zatim djelomično nepropusne, 
djelomično propusne stijene i slabo propusne do nepropusne. 

• propusne stijene na razmatranom području predstavljaju dobro okršeni i razlomljeni 
rudistni vapnenci senona (K23). U ovoj se razlomljenoj i okršenoj sredini odvija 
infiltracija oborina, pa nema mogućnosti zadržavanja vode na površini terena. Oborine 
vrlo brzo poniru u podzemlje uzduž brojnih pukotinskih sustava. Pri tome je važno da 
u ovim stijenama nema uvjeta za formiranje cjelovite razine podzemne vode. Prema 
hidrogeološkoj funkciji ove stijene izgrađuju propusno područje. 

• djelomično nepropusne stijene predstavljene su vapnencima turona (K22) koji sadrže 
lokalno proslojke i leće dolomita. Ove stijene bi prema svom litološkom sastavu i 
strukturnom položaju mogle imati stanovitu hidrogeološku funkciju prikupljanja i 
usmjeravanja procijednih oborinskih voda prema jugoistoku. U ovoj je sredini ujedno 
smješteno odlagalište „Borovik“. 

• djelomično propusne stijene predstavljene dolomitno vapnenačkim naslagama 
cenomana (1K21), a izdvojene u središnjem tjemenom dijelu šoltanske antiklinale. 
Budući da u litološkom sastavu prevladava dolomitna komponenta u ovoj sredini se 
može očekivati lokalna slaba infiltracija oborina. Istovremeno tjeme antiklinale 
funkcionira kao relativna podzemna barijera, koja efikasno sprečava podzemnu 
komunikaciju između sjevernog i južnog dijela strukture. 

• slabo propusne do nepropusne stijene zastupljene su pločastim i tanko uslojenim 
vapnencima cenomana (2K21). One su izdvojene kao zona oko cenomanskih dolomitno 
vapnenačkih stijena što u znatnoj mjeri pridonosi funkciji podzemne barijere šoltanske 
antiklinale. U južnom krilu antiklinale pločasti vapnenci usmjeravaju tečenje procijednih 
voda prema jugu odnosno jugozapadu. Procjedne vode iz područja odlagališta teku 
difuzno prema morskoj obali. 

 
Odlagalište komunalnog otpada „Borovik“ kod Grohota na otoku Šolta smješteno je na krškom 
terenu izgrađenom od karbonatnih stijena kredne starosti u kojem dominira infiltracija oborina. 
U podini ovih stijena nalazimo pločaste vapnence i dolomite cenomana koji izgrađuju centralni 
dio otoka, a ujedno imaju funkciju hidrogeološke barijere koja usmjerava procjedne vode iz 
područja odlagališta prema jugozapadu odnosno jugu, a detaljnim pregledom obalne linije u 
južnom dijelu otoka u cilju pronalaženja mjesta takva mjesta istjecanja podzemne vode nisu 
zabilježena. 
Provedenim terenskim obilaskom i mjerenjima ustanovljeno je da na širem prostoru lokacije 
odlagališta „Borovik“ nema pojava izvora slatke podzemne vode ili koncentriranog istjecanja u 
more, budući da nema pozitivnih hidrogeoloških elemenata (podzemne hidrogeološke barijere 
iznad morske razine) koji bi omogućili prikupljanje i tečenje podzemne vode prema erozijskoj 
bazi (morska površina). Na otocima izgrađenim pretežito od okršenih, dobro propusnih 
vapnenaca, podzemna voda nalazi se u dinamičkoj ravnoteži s morskom vodom kroz tzv. 
prijelaznu zonu ili zonu miješanja. Dostupni podaci u cijelom južnom dijelu otoka Šolte upućuju 
na vjerojatno povremeno raspršeno (difuzno) istjecanje podzemnih voda u more nakon 
intenzivnih oborina jer se oborinska voda vrlo brzo infiltrira u podzemlje otoka bez mogućnosti 
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površinskog ili podzemnog koncentriranog otjecanja u more. Obzirom na opisanu geološku 
građu i hidrogeološke odnose na otoku Šolti, zona miješanja slane i slatke vode je relativno 
mala i ograničena je na relativno uski priobalni pojas, budući da centralne dijelove otoka 
izgrađuju slabije propusne stijene4. 
 
Seizmičnost područja 
 
Područje Grohota spada u seizmički aktivna područja s pojavom slabijih potresa u dužim 
vremenskim razdobljima. Prema raspoloživim podacima Seizmološke karte Republike 
Hrvatske za povratni period od 50 godina MJ 1:1000000 (V. Kuk – Geofizički zavod „A. 
Mohorovičić“ PMF-Zagreb) razmatrano se područje predviđenog zahvata na otoku Šolti nalazi 
u zoni očekivanog potresa maksimalnog intenziteta VI stupnja prema MCS skali. 
 

        
Povratno razdoblje od 95 godina           Povratno razdoblje od 475 godina 

 
Slika 2.1.-8.: Seizmološka karta predmetne lokacije 

 
 
Zrak 
 
Sukladno Uredbi o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 01/14), područje Splitsko - dalmatinske 
županije i naselja Grohote spada u zonu HR5. Na području otoka Šolte i naselja Grohote nema 
mjernih postaja u sklopu Državne mreže za trajno praćenje kvalitete zraka. Najbliža mjerna 
postaja se nalazi u Splitu (Split-1, AMS 3-Split centar), gdje je u Godišnjem izvješću o praćenju 
kvalitete zraka na području RH u 2015. godini zrak za ovu zonu bio I kategorije s obzirom na 
SO2 i NO2

5
.  

 
  

                                                
4 Studija ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ 
(Građevinsko-arhitektonski fakultet, srpanj 2007. godine, Split) 
5 http://www.azo.hr/GodisnjiIzvjestajOPracenju 
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Klima i klimatske promjene 
 
Klima 
 
Na području otoka Šolte prevladava jadranski tip mediteranske klime sa suhim i vrućim ljetima 
te vlažnim i blagim zimama. U tijeku godine na Šolti ima 110-120 kišnih dana. Prosječna 
godišnja količina padalina iznosi 700-800 mm/m2. Maksimalne padaline su u kasnu jesen (11. 
i 12. mjesec), a minimalne tijekom ljeta (7. i 8. mjesec). Šolta se nalazi u najsunčanijem dijelu 
Jadrana s visokom insolacijom od 2.697 sunčanih sati godišnje i dnevnim prosjekom od 7,39 
sati. Temperature na ovom području relativno su visoke, temperature ispod 0°C javljaju se 5-
6 dana u tijeku godine (osim u polju gdje dolazi do temperaturne inverzije). 
 
Otok Šolta spada u veoma vjetrovita područja s 329 vjetrovitih dana i 36 dana tišine. Od 
ukupno 329 vjetrovitih dana 249 je dana sa slabim, 60 sa umjerenim i 20 sa jakim vjetrovima. 
Dominantni vjetrovi su bura koja puše iz smjera NE 39 dana godišnje i to najčešće zimi kada 
dostižu olujnu jačinu preko 70 čvorova. Jugo koje puše iz pravca SE-S sa oko 100 dana u 
godini s prosječnom brzinom 10-20 čvorova najčešće puše zimi kada dostiže olujnu jačinu. 
Od ostalih vjetrova na ovom području pušu: maestral (NW) s 52 dana godišnje, pretežno ljeti; 
levanat (E) s oko 43 dana godišnje, pretežno zimi; tramuntana (N) sa oko 30 dana u svako 
doba godine ali s kratkim trajanjima i lebić (SW) sa 12 dana koji je najčešće olujni vjetar. 
 
Klimatske promjene 
 
Nadolazeće klimatske promjene opisane su u Šestom nacionalnom izvješću Republike 
Hrvatske, prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih naroda o promjeni klime (UNFCCC)6. 
Tijekom 50 - godišnjeg razdoblja (1961. - 2010.) trendovi srednje, srednje minimalne i srednje 
maksimalne temperature zraka pokazuju zatopljenje u cijeloj Hrvatskoj. Trendovi godišnje 
temperature zraka su pozitivni i signifikantni, a promjene su veće u kontinentalnom dijelu 
zemlje nego na obali i u dalmatinskoj unutrašnjosti. Trendovi godišnjih i sezonskih količina 
oborina daju opći pregled vremenskih promjena količine oborina u cijeloj zemlji. Tijekom 
nedavnog 50-godišnjeg razdoblja (1961. - 2010.), godišnje količine oborina (R) pokazuju 
prevladavajuće nesignifikantne trendove, koji su pozitivni u istočnim ravničarskim krajevima i 
negativni u ostalim područjima Hrvatske. 
 
Rezultati budućih klimatskih promjena za područje Hrvatske opisani su za dva osnovna 
meteorološka parametra: temperaturu na visini od 2 m (T2m) i oborine. Za svaki od navedenih 
parametara rezultati se odnose na dva izvora podataka: 

- dinamičku prilagodbu regionalnim klimatskim modelom RegCM napravljenu u 
Državnom hidrometeorološkom zavodu (DHMZ) po IPCC scenariju A2, 

- dinamičke prilagodbe raznih regionalnih klimatskih modela iz europskog projekta 
ENSEMBLES po IPCC scenariju A1B. 

 
U DHMZ RegCM simulacijama klimatske promjene za T2m i oborine analizirane su iz razlika 
sezonskih srednjaka dobivenih iz razdoblja sadašnje klime (1961. – 1990.; P0) i (neposredno) 
buduće razdoblje (2011. – 2040.; P1). U ENSEMBLES simulacijama sadašnja klima (P0) 
također je definirana za razdoblje 1961. – 1990. u kojem su regionalni klimatski modeli forsirani 
s globalnim klimatskim modelima i mjerenim koncentracijama plinova staklenika. Za buduću 
                                                
6 DHMZ (Branković i sur. 2013.) 
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klimu (21. stoljeće) rezultati simulacija podijeljeni su u tri razdoblja: 2011. – 2040. (P1), 2041. 
– 2070. (P2), te 2071. – 2099. (P3). 
 
Prikaz rezultata simulacija za područje srednje Dalmacije7 
 
ENSEMBLES simulacije za razdoblje P1 ukazuju na porast temperature u svim sezonama, 
uglavnom između 1°C i 1,5°C. Nešto veći porast, između 1,5°C - 2°C je moguć ljeti. Za 
razdoblje P2 projiciran je porast temperature ljeti između 3°C i 3,5°C te zimi između 2°C i 
2,5°C. Tijekom razdoblja P3 projiciran je ljetni porast temperature između 4°C i 5°C, zimski 
između 3°C i 3,5°C (Slika 2.1.-9.). 
 

 
Slika 2.1.-9.: Razlika srednjaka skupa u T2m: zima (DJF) a) P2-P0 i b) P3-P0 te ljeto (JJA) c) P2P0 i 
d) P3-P0. Mjerene jedinice su °C. U svim točkama dvije trećine modela daje isti predznak promjene 

kao srednjak skupa svih modela 
 
 
Za razdoblje P1 predviđa se smanjenje količine oborina tijekom proljeća od -5% do -15%. U 
obalnim i otočnim lokacijama projicirani signal klimatskih promjena je prostorno i vremenski 
vrlo promjenjiv i rijetko statistički značajan na srednjoj mjesečnoj razini Za razdoblje P2 
projicirane su umjerene promjene oborina za znatno veći dio Republike Hrvatske u odnosu na 
razdoblje P1. Projiciran je zimski porast količine oborina između 5% i 15%. Osjetnije smanjenje 
oborina, između -15% i -25%, očekuje se tijekom ljeta gotovo na cijelom području RH s 
izuzetkom krajnjeg sjevera i zapada. U središnjoj i istočnoj Hrvatskoj i Istri projicirano je ljetno 
smanjenje oborina od -15% do -25%, a u gorskoj Hrvatskoj te većem dijelu Primorja i zaleđa 
između -25% i -35% (Slika 2.1.-10.). 
 

                                                
7 Očekivani scenarij klimatskih promjena na području Dalmacije i Like, Mirta Patarčić, DHMZ, 2014. 
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Slika 2.1.-10.: Relativna razlika srednjaka skupa za ukupnu količinu oborine R: klimatološka zima 

(DJF) a) P2-P0 i b) P3-P0 te ljeto (JJA) c) P2-P0 i d) P3-P0. Mjerene jedinice su %. S oznakom + su 
označene točke u kojima dvije trećine modela daje isti predznak promjene kao srednjak skupa te je 

relativna razlika srednjaka skupa izvan intervala ±5% 
 

 
Prema RegCM simulaciji klimatske promjene su analizirane za razdoblje od 2011. do 2040. 
godine koje predstavlja bližu budućnost i za razdoblje od 2041. do 2070. godine koje 
predstavlja sredinu 21. stoljeća u kojem je prema A2 scenariju predviđen daljnji porast 
koncentracije ugljikovog dioksida (CO2) u atmosferi te je signal klimatskih promjena jači. 
Prema rezultatima RegCM-a za područje srednje Dalmacije očekuje se porast srednje 
temperature zraka (Slika 2.1.-11) od 1°C – 1,2°C ljeti, te porast od 0,2°C - 0,4°C zimi. Promjene 
amplituda ekstremnih temperatura zraka na 2 m u budućoj klimi bit će izraženije u odnosu na 
promjenu srednjih sezonskih temperatura zraka. Zimske minimalne temperature zraka u 
većem dijelu Hrvatske mogle bi porasti do 0,5°C. 
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2.1.-11.: Srednjak ansambla a) minimalne T2m zimi i b) maksimalne T2m ljeti, P1 minus P0. 

Izolinije svaka 0.2 °C 
 
 
Najveće promjene u sezonskoj količini oborine u bližoj budućnosti (razdoblje P1) su projicirane 
za jesen kada se u većem dijelu Hrvatske može očekivati smanjenje oborine uglavnom između 
2% i 8%. U ostalim sezonama model projicira povećanje oborine (2% - 8%). Ove promjene, 
osobito zimi i u ljeto, nisu prostorno rasprostranjene i manjeg su iznosa nego u jesen te nisu 
statistički značajne (Slika 2.1.-12.). 
Za područje srednje Dalmacije zimi i ljeti se očekuje promjena oborina od -2 do 6 %, a u 
proljeće smanjenje od -2 do -10% i u jesen smanjenje oborina od -4 do -8 %. 
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Slika 2.1.-12.: Promjena sezonske (a-d) i godišnje količine oborine (e) u bližoj budućnosti (2011-2040; 
razdoblje P1) u odnosu na referentno razdoblje (1961-1990; P0). Promjene su izražene u postocima 

količina oborine u referentnom razdoblju. Statistički značajne promjene na 95% razini povjerenja 
označene su crvenom krivuljom 

 
 
Krajobraz 
 
Otok Šolta u cjelini sa pripadajućim otočnim arhipelagom, predstavlja značajne krajobrazne 
vrijednosti. Unutrašnjost otoka je prekrivena degradiranom šumom hrasta crnike – makija te 
šumom alepskog bora koji se proširio u napuštene poljoprivredne površine. Površine obrasle 
alepskim borom nalaze se na padinama Vele Straže, iznad Maslinice te u uvali Gornja i Donja 
Kušćica, Nečujmu, Rogaču, Tatinji, Stračinskoj i dr. 
Južna obala otoka Šolte ističe se kao posebno značajna po svojim geomorfološko – litološkim 
karakteristikama. Južnom stranom otoka dominira strma obala isprekidana dubokim uvalama 
te otočki arhipelag ispred Maslinice. 
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Materijalna dobra i kulturna baština 
 
Na okolnom području zahvata nalaze se dva arheološka područja (Slika 2.1.-6.) te nekoliko 
pojedinačnih arheoloških lokaliteta (suhozidi i bunja); 

- 4.18.1. Borovik 
- 4.18.2. Borovik 
- 4.18.3. Borovik 
- 4.19. Ripča 
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2.2 Kartografski prikaz sa ucrtanim zahvatom u odnosu na zaštićena 
područja i sažeti opis zaštićenog područja gdje se zahvat planira 
i/ili na koje bi zahvat mogao imati značajan utjecaj 

 
Prema izvodu iz Karte zaštićenih područja RH planirani zahvat nalazi izvan zaštićenih 
područja. 
 

 
Slika 2.2.-1.: Izvod iz karte zaštićenih područja RH (Zeleni servis, 2017.) 

 
 
Lokaciji planiranog zahvata najbliža su sljedeća zaštićena područja RH: 
 Trogir Park Eks Fanfogna; spomenik parkovne arhitekture, na udaljenosti od cca. 16 

km 
 Pantan; posebni rezervat, na udaljenosti od cca. 16,1 km 
 Marjan; park šuma, na udaljenosti od cca. 16,3 km 

 
  



 

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Izmjene zahvata sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          39 

Izvodom iz Karte staništa (Slika 2.2.-2.) vidljivo je da je zahvat planiran na sljedećim stanišnim 
tipovima: 
 
 (NKS kôd D.3.4.) Bušici (Razred ERICO-CISTETEA Trinajstić 1985) – Navedeni 

skup predstavlja niske, vazdazelene šikare koje se razvijaju na bazičnoj podlozi, kao 
jedan od degradacijskih stadija vazdazelene šumske vegetacije. Izgrađene su od 
polugrmova koji uglavnom pripadaju porodicama Cistaceae (Cistus, Fumana), 
Ericaceae (Erica), Fabaceaae (Bonjeanea hirsuta, Coronilla valentina, Ononis 
minutissima), Lamiaceae (Rosmarinus officinalis, Corydothymus capitatus, Phlomis 
fruticosa), a razvijaju se kao jedan od oblika degradacijskih stadija vazdazelene 
šumske vegetacije. 

 (NKS kôd E.8.2.) Stenomediteranske čiste vazdazelene šume i makija crnike 
(Sveza Oleo-Ceratonion Br.-Bl. 1931) - Skup zajednica čistih vazdazelenih šuma i 
makije crnike, te šuma alepskog bora razvijenih u najtoplijem i najsušem dijelu 
istočnojadranskog primorja. Karakterizira ih znatan udio kserotermnih, endozookornih 
elemenata – Pistacia lentiscus, Juniperus phoenicea, Olea europaea ssp. sylvestris, 
Ceratonia siliqua, mjestimično Euphorbia dendroides, penjačica Ephedra fragilis, 
polugrmova Prasium majus, Coronilla valentina, te zeljastih vrsta Arisarum vulgare. 

 
Prema Prilogu II (Popis svih ugroženih i rijetkih stanišnih tipova od nacionalnog i europskog 
značaja zastupljenih na području Republike Hrvatske) Pravilnika o popisu stanišnih tipova, 
karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima („Narodne novine“, br. 88/14) na 
području se nalaze sljedeći stanišni tip sa popisa: 
 (NKS kôd D.3.4.) Bušici 

 

 
Slika 2.2.-2.: Izvod iz karte staništa za predviđeni zahvat (Zeleni servis, 2017.) 
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Na širem području oko lokacije zahvata, u krugu od 1.000 m nalaze se sljedeći stanišni tipovi: 
 (NKS kôd I.5.2.) Maslinici 
 (NKS kôd I.5.3.) Vinogradi 
  (NKS kôd J.1.1.) Aktivna seoska područja  
 (NKS kôd I.5.1./I.5.2) Voćnjaci/ Maslinici 
 (NKS kôd G.3.2.) Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja 
 (NKS kôd G.3.6.) Infralitoralna čvrsta dna i stijene 
 (NKS kôd F.4./G.2.4.1./G.2.4.2.) Stjenovita morska obala/ Biocenoza gornjih stijena 

mediolitorala/ Biocenoza donjih stijena mediolitorala 
 
 
 
2.3 Podaci o stanju vodnih tijela u užem području zahvata i 

kartografski prikaz lokacije zahvata u odnosu na područja koja 
su pod rizikom od poplava 

 
Prema Zahtjevu za pristup informacijama (Klasa: 008-02/17-02/0000559, Ur. broj: 383-17-1), 
u nastavku se dostavljaju karakteristike vodnih tijela na području zahvata: „Sanacija odlagališta 
komunalnog otpada Borovik“. 
 
Mala vodna tijela 
 
Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i 
proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 
 tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, 
 stajaćicama površine veće od 0.5 km2, 
 prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu. 

 
Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o vodama 
odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se 
uvjeti zaštite kako slijedi: 
 Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 

upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti 
kao za to veće vodno tijelo. 

 Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim područjima i 
nisu sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije 
(tekućica, stajaćica, prijelazna voda ili priobalna voda) najosjetljivijeg ekotipa iz 
pripadajuće ekoregije. 

 
Na području zahvata ne postoje tekućice koje su proglašene zasebnim vodnim tijelom, a ne 
postoje ni zone sanitarne zaštite. 
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Tablica 2.3.-1.: Stanje vodnog tijela priobalne vode O423-MOP 

VODNO TIJELO O423-MOP 

Prozirnost dobro stanje 
Otopljeni kisik u površinskom 
sloju vrlo dobro stanje 

Otopljeni kisik u pridnenom 
sloju vrlo dobro stanje 

Ukupni anorganski dušik vrlo dobro stanje 

Ortofosfati vrlo dobro stanje 
Ukupni fosfor vrlo dobro stanje 
Klorofil a vrlo dobro stanje 
Fitoplankton dobro stanje 
Makroalge / 

Bentički beskralježnjaci 
(makrozoobentos) / 

Morske cvjetnice / 
Biološko stanje dobro stanje 

Specifične onečišćujuće tvari vrlo dobro stanje 

Hidromorfološko stanje vrlo dobro stanje 

Ekološko stanje dobro stanje 
Kemijsko stanje dobro stanje 
Ukupno stanje dobro stanje 
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Slika 2.3.-1. Vodno tijelo priobalne vode O423-MOP 

 
 

 
Slika 2.3.-2. Vodno tijelo podzemne vode JOGN_13-JADRANSKI OTOCI 
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Tablica 2.3.-1.: Stanje tijela podzemne vode JOGN_13 – JADRANSKI OTOCI - BRAČ 
Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

 
Otok Šolta pripada grupiranom podzemnom vodnom tijelu Jadranski otoci. 
 
U grupiranom podzemnom vodnom tijelu Jadranski otoci analizirani su otoci koji zbog svoje 
veličine, ili specifičnih geoloških struktura, imaju vlastite vodne resurse u tolikim količinama da 
imaju mogućnost organizacije vlastite javne vodoopskrbe ili bar dijela vodoopskrbe uz 
prihranjivanje podmorskim cjevovodima sa kopna. Izdvojeni su slijedeći otoci: Krk, Cres, Rab, 
Pag, Dugi otok, Vis, Hvar i Korčula. Stoga delineacija i karakterizacija je napravljena prema 
ovim otocima, a otok Šolta kao što je vidljivo iz shp-a grupirano podzemno vodno tijelo 
Jadranski otoci nije posebno karakteriziran. Stoga kad govorimo o malim otocima, te njihovim 
karakteristikama oni se promatraju kroz grupirano podzemno vodno tijelo Jadranski otoci, ali 
nisu dealinirani i karakterizirani u istom. 
 
Područja potencijalno značajnih rizika od poplava (PPZRP) 
 
PODRUČJE PPZRP – Područje proglašeno „Područjem potencijalno značajnih rizika od 
poplava“ sukladno Prethodnoj procjeni rizika od poplava, Hrvatske vode, 2013. 
(http://korp.voda.hr/) 

 
Slika 2.3.-3.: Područje potencijalno značajnih rizika od poplava sa prikazanom lokacijom zahvata 

http://korp.voda.hr/
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Prema izvodu iz karte područja potencijalno značajnih rizika od poplava lokacija zahvata se 
nalazi u području potencijalno značajnih rizika od poplava. 
 
 
Karte opasnosti od poplava 
 
OPASNOST VV – Obuhvat i dubine vode poplavnog scenarija velike vjerojatnosti, sukladno 
nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (http://korp.voda.hr/) 
 
OPASNOST SV – Obuhvat i dubine vode poplavnog scenarija srednje vjerojatnosti, sukladno 
nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (http://korp.voda.hr/) 
 
OPASNOST MV – Obuhvat i dubine vode poplavnog scenarija male vjerojatnosti, sukladno 
nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (http://korp.voda.hr/) 
 
 

polje vrijednost značenje 
m_kl_dub 1 

2 
3 
4 

maksimalna dubina vode  < 0,5 m 
maksimalna dubina vode 0,5 m - 1,5 m 
maksimalna dubina vode 1,5 m - 2,5 m 
maksimalna dubina vode  > 2,5 m 

 
 
 

 
Slika 2.3.-4.: Izvod iz karte prikaza obuhvata i dubine poplavnih scenarija sa prikazanom lokacijom 

zahvata 
 

http://korp.voda.hr/
http://korp.voda.hr/
http://korp.voda.hr/
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Lokacija planiranog zahvata se prema karti prikaza obuhvata i dubine poplavnih scenarija, 
nalazi izvan područja poplavnih scenarija sukladno nacrtu Plana upravljanja vodnim 
područjima 2016.-2021. 
 
 
Karte rizika od poplava 
 
RIZIK KOR ZEM VV – Korištenje zemljišta na području poplavljenom poplavom scenarija 
velike vjerojatnosti, sukladno nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. 
(http://korp.voda.hr/) 
 
RIZIK KOR ZEM SV – Korištenje zemljišta na području poplavljenom poplavom scenarija 
srednje vjerojatnosti, sukladno nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. 
(http://korp.voda.hr/) 
 
RIZIK KOR ZEM MV – Korištenje zemljišta na području poplavljenom poplavom scenarija male 
vjerojatnosti, sukladno nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. 
(http://korp.voda.hr/) 
 
 

polje vrijednost značenje 
CLC_KLASE 1 

2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

Naseljeno područje  
Područje gospodarske namjene  
Sportski i rekreacijski sadržaji  
Intenzivna poljoprivreda  
Ostala poljoprivreda  
Šume i niska vegetacija  
Močvare i oskudna vegetacija  
Vodene površine 

 
 
RIZIK Odlagališta – odlagališta otpada na širem području 
 
RIZIK Natura2000 – područja zaštite staništa i vrsta na širem području (prema Registru 
zaštićenih područja) 
 

http://korp.voda.hr/
http://korp.voda.hr/
http://korp.voda.hr/
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Slika 2.3.-5.: Izvod iz karte rizika od poplava sa lokacijom zahvata 

 
Lokacija planiranog zahvata se prema karti rizika od poplava nalazi na području rizika 
odlagališta. 
 
NAPOMENA: 
Karte opasnosti od poplava i karte rizika od poplava su izrađene u okviru Plana upravljanja vodnim 
područjima 2016. – 2021. Sukladno odredbama članaka 111. i 112. Zakona o vodama (NN 153/09, 
63/11, 130/11, 56/13 i 14/14) i nisu pogodne za druge namjene. Podnositelj zahtjeva je odgovoran za 
sve zaključke i rezultate analiza dobivene korištenjem karata opasnosti i rizika od poplava.  
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Slika 2.3.-6.: Kartografski prikaz osjetljivih područja u Republici Hrvatskoj s lokacijom zahvata8 

 
Uvidom u Kartu osjetljivih područja (Slika 2.3.-6.) u Republici Hrvatskoj planirani zahvat se 
nalazi izvan osjetljivih područja RH. Planiranom zahvatu je najbliže osjetljivo područje Uvala 
Nečujam (oznaka 42) sukladno Prilogu II Odluke o određivanju osjetljivih područja („Narodne 
novine“, br. 81/10, 141/15). 
 
  

                                                
8 Odluka o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“, br. 81/10, 141/15) 
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2.4 Kartografski prikaz s ucrtanim zahvatom u odnosu na područja 
ekološke mreže te popis ciljeva očuvanja i područja ekološke 
mreže gdje se zahvat planira i/ili na koja bi mogao imati značajan 
utjecaj 

 
Lokacija planiranog zahvata se nalazi izvan područja ekološke mreže RH. 
 

 
Slika 2.4.-1.: Izvod iz karte ekološke mreže RH sa ucrtanom lokacijom zahvata (Zeleni servis, 2017.) 
 
 
Tablica 2.4.-1.: Udaljenosti najbližih područja Ekološke mreže RH od planiranog zahvata 

Naziv područja (POVS) Udaljenost od područja zahvata (m) 

HR4000024 Južna obala Šolte cca. 560 

HR3000094 JZ strana Šolte-II cca. 860 

HR3000458 Šolta od uvale Šipkova do Grčkog rata cca. 4.500 

HR3000093 JZ strana Šolte-I cca. 6.600 
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Tablica 2.4.-2.: Ciljne svojte najbližih područja ekološke mreže značajnih za očuvanje vrsta i staništa 
POVS 

Naziv područja (POVS) Ciljne svojte i staništa 

HR4000024 Južna obala 
Šolte 

1 Karbonatne stijene sa hazmofitskom vegetacijom 8210 

HR3000094 JZ strana 
Šolte-II 

1 Velike plitke uvale i zaljevi 1160 
1 Preplavljene ili dijelom preplavljene morske špilje 8330 
1 Grebeni 1170 

HR3000458 Šolta od 
uvale Šipkova do Grčkog 
rata 

1 Naselja posidonije (Posidonion oceanicae) 1120* 

HR3000093 JZ strana 
Šolte-I 

1 Preplavljene ili dijelom preplavljene morske špilje 8330 
1 Naselja posidonije (Posidonion oceanicae) 1120* 
1 Pješčana dna trajno prekrivena morem 1110 

Kategorija za ciljnu vrstu/stanišni tip: 1 = međunarodno značajna vrsta/stanišni tip za koje su područja 
izdvojena temeljem članka 4. stavka 1. Direktive 92/43/EEZ. 
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3 OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA 
OKOLIŠ 

 
3.1 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na sastavnice 
okoliša i opterećenje okoliša 
 
3.1.1 Utjecaj na stanovništvo i zdravlje ljudi 
 
Odlagalište otpada „Borovik“ nalazi se 1,5 km jugoistočno od naselja Grohote. Tijekom 
izvođenja građevinskih radova na odlagalištu ne očekuju se utjecaji na stanovništvo obzirom 
da u neposrednoj blizini nema stambenih objekata (najbliži pojedinačni objekti nalaze se na 
udaljenosti od cca. 1 km).  
Zatvaranje odlagališta i ozelenjivanje površina poboljšati će postojeće stanje okoliša što će 
imati pozitivan utjecaj na stanovništvo šireg područja. 
 
 
3.1.2 Utjecaj na biološku raznolikost, zaštićena područja, biljni i životinjski 

svijet  
 
Prema izvodu iz karte ekološke mreže RH (Slika 2.4.-1.) lokacija zahvata sanacije odlagališta 
komunalnog otpada „Borovik“ smještena je izvan područja ekološke mreže RH. Područja 
ekološke mreže najbliža zahvatu su područja značajna za očuvanje vrsta i stanišnih tipova 
POVS HR4000024 Južna obala Šolte na udaljenosti od cca. 560 m i POVS HR3000094 JZ 
strana Šolte-II na udaljenosti od cca. 860 m. Uzimajući u obzir da je odlagalište na ovoj lokaciji 
prisutno već duži niz godina te obzirom na karakteristike predviđenih aktivnosti kojima će se 
postojeće odlagalište urediti može se zaključiti da do negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja 
navedenih obližnjih područja EM neće doći.  
 
Za vrijeme izvođenja građevinskih radova predviđenih projektom može se očekivati privremeni 
utjecaj manjeg značaja na ptice i ostalu faunu okolnog područja kroz pojavu buke i vibracija u 
slučaju da se tu zateknu u preletu ili potrazi za hranom te je za očekivati da će izbjegavati 
područje zahvata za vrijeme izvođenja radova. Sanacijom odlagališta predviđa se 
prebacivanje dijela otpada na južnu stranu terena što će smanjiti površinu pod otpadom i imati 
pozitivan utjecaj na okoliš.  
Na istraživanom okolnom području odlagališta u okviru opisane flore i faune9 utvrđene su neke 
zaštićene vrste. Trajnom sanacijom odlagališta, postavljanjem sustava za otplinjavanje i 
završnog brtvenog sloja te hortikulturnim uređenjem i ozelenjivanjem stvoriti će se povoljniji 
ekološki uvjeti za floru, ali i faunu koja koristi ovaj prostor i šire područje. Odgovornim 
upravljanjem pretovarnom stanicom i reciklažnim dvorištem, predviđeni zahvat će imati 
pozitivan utjecaj na okoliš i stanje faune, a smanjit će se naseljavanje vrstama koje se hrane 
otpadnim tvarima, kao što su galebovi, glodavci (miševi i štakori) te različite vrste kukaca od 
kojih neki mogu biti i prenositelji bolesti. Na obnovljenim staništima se mogu očekivati i vrste 
koje prethodno nisu bile na predmetnoj lokaciji kojima će pogodovati novonastali ekološki 
uvjeti. 

                                                
9 Studija ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ 
(Građevinsko-arhitektonski fakultet, srpanj 2007. godine, Split) 
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Lokacija planiranog zahvata se prema izvodu iz karte staništa RH (Slika 2.2.-2.) nalazi većim 
dijelom na stanišnom tipu E.8.2. Stenomediteranske čiste vazdazelene šume i makija crnike, 
a manjim dijelom na stanišnom tipu D.3.4. Bušici. Navedeni stanišni tipovi su već 
prenamijenjeni jer je na ovoj lokaciji odlagalište otpada u funkciji od 1975. godine. 
Do zauzimanja novih površina navedenih stanišnih tipova neće doći jer su sanacijom 
predviđeni radovi unutar granica postojećeg odlagališta, a za kretanje i pristup radne 
mehanizacije koristiti će se postojeći putovi. 
 
U konačnici se očekuje značajan pozitivan utjecaj na ciljne vrste ekološke mreže RH, kao i na 
ostale vrste flore i faune područja oko odlagališta. 
Zbog dovoljne udaljenosti lokacije planiranog zahvata utjecaj na zaštićena područja RH se 
ne očekuje. 
 
 
3.1.3 Utjecaj na tlo 
 
Prostor lokacije zahvata prekrivaju antropogena tla na kršu. Na širem području oko lokacije 
zahvata najzastupljenija su tla: crvenica, smeđa tla i kamenjari na vapnencima i dolomitima. 
 
Tijekom sanacije i izgradnje pratećih objekata može doći do lokalnog onečišćenja tla uslijed 
istjecanja motornog ulja, emisije plinova i prašine tijekom građevinske mehanizacije. Osim 
navedenog može doći i do fizičkog oštećenja tla, posebno na rubnim dijelovima odlagališta i 
terenu s kojeg će se ukloniti otpad. Nakon sanacije i tijekom korištenja lokacije u prethodno 
navedene svrhe može doći do onečišćenja tla uljima i mastima iz vozila i mehanizacije koja će 
se koristiti na lokaciji. 
 
Radovima sanacije određene površine će se betonirati i asfaltirati no s obzirom da su ove 
površine već antropogenizirane i duže vrijeme u funkciji odlagališta; utjecaj se ne smatra 
značajnim. Nadalje, uzimajući u obzir ustanovljene i prethodno opisane značajke pedosfere, 
planiranu tehnologiju sanacije odlagališta, količinu i vrste odloženog otpada, kao i sve 
predviđene mjere zaštite okoliša može se procijeniti da planirane aktivnosti neće imati štetan 
utjecaj na okolno tlo. 
 
 
3.1.4 Utjecaj na korištenje zemljišta 
 
Na području zahvata ne nalaze se vrijedna i osobito vrijedna tla kao ni ostala obradiva tla te 
se ne očekuju negativni utjecaji na tlo u smislu osiromašenja raznolikosti tipova tla. Također, 
zahvat se izvodi na već postojećem odlagalištu gdje je tlo pod utjecajem odlaganja otpada već 
duži niz godina i u velikoj mjeri prenamijenjeno, a planiranom sanacijom ne očekuju se dodatni 
utjecaji na tlo. 
Završetkom sanacije i prekrivanjem tijela otpada brtvenim slojem te postavljanjem podloge za 
sadnju autohtone vegetacije može se očekivati pozitivan utjecaj na tlo u odnosu na postojeće 
stanje. 
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3.1.5 Utjecaj na vode i more 
 
Planirani zahvat izvoditi će se na kopnu, a lokacija zahvata i sam otok Šolta pripadaju 
grupiranom podzemnom vodnom tijelu Jadranski otoci. Stanje navedenog vodnog tijela 
ocijenjeno je kao dobro. Nadalje, lokacija planiranog zahvata nalazi se u blizini vodnog tijela 
priobalne vode O423-MOP čije je stanje ocijenjeno kao dobro i vrlo dobro. 
Uvidom u kartu osjetljivih područja RH (Slika 2.3.-5.) vidljivo je da se planirani zahvat nalazi 
izvan osjetljivih područja RH. 
 
Tijekom izvođenja radova negativni utjecaji mogu nastati uslijed akcidentnih situacija kod 
izlijevanja štetnih i opasnih tekućina iz radne mehanizacije u tlo te njihovim prodiranjem u 
podzemne vode. Primjenom mjera zaštite i dobre građevinske prakse vjerojatnost ovih utjecaja 
svedena je na najmanju moguću mjeru. 
 
Budući da ne postoje koncentrirani i privilegirani putevi tečenja podzemnih voda u velikoj su 
mjeri ograničene mogućnosti koncentriranog transporta eventualnog onečišćenja podzemnom 
vodom u more10. Utjecaj onečišćenja se može očekivati samo povremeno nakon znatnih 
oborina, difuznim istjecanjem u more, ali postojeći uvjeti lokacije mogu dobro razrijediti 
potencijalna onečišćenja. Prosječna količina godišnjih padalina je oko 700 mm/m2 uz 
istovremeno veliku evapotranspiraciju, tako da je količina infiltrirane vode neznatna što sve 
zajedno čini mogući utjecaj ovog odlagališta na more vrlo malim. 
 
Sanacijom odlagališta planirana je odvodnja oborinskih voda sa tijela odlagališta obodnim 
kanalom preko taložnice u upojne bunare. Sve planirane asfaltirane površine imati će 
oborinsku odvodnju kojom je predviđeno pročišćavanje voda na separatoru te ispuštanje u 
upojne bunare. Za područje pretovarne stanice i reciklažnog dvorišta također su predviđena 
adekvatna rješenja i UPOV za pročišćavanje tehnoloških otpadnih voda nastalih pranjem 
unutrašnjeg prostora montažne hale sa opremom za sortiranje i vanjskog prostora pretovara 
otpada te se primjenom planiranih rješenja ne očekuju negativni utjecaji tijekom rada 
reciklažnog dvorišta i pretovarne stanice. 
 
 
3.1.6  Utjecaj na zrak 
 
Biorazgradivi otpad organskog porijekla, odložen na odlagalištu podliježe različitim 
mikrobiološkim procesima razgradnje. Pri tome se stvaraju razne vrste štetnih plinova 
(odlagališni plin). Odlagališni plin uglavnom se sastoji od ugljikovog dioksida i metana, koji čine 
oko 90% njegovog sastava, te predstavlja opasnost za okoliš i zdravlje ljudi.  
Količine pojedinih plinova koje se stvaraju na odlagalištu ovise o mnogim faktorima, a važniji 
su: vrsta otpada i način odlaganja, starost otpada, temperatura, pH vrijednosti i sadržaj vlage 
te koncentracije soli kao što su sulfati i nitrati. 
Najvažniji negativni utjecaji koje odlagališni plin može imati na okoliš i stanovništvo su: 

- slobodno istjecanje odlagališnog plina s udjelom metana koji značajno doprinosi 
povećanom učinku staklenika u atmosferu; 

                                                
10 Studija ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ 
(Građevinsko-arhitektonski fakultet, srpanj 2007. godine, Split) 
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- eksplozije i požari zbog prisutnosti metana u plinu (eksplozivan, kada je njegova 
količina u zraku 5-15%); 

- uništena i oštećena vegetacija na rekultiviranim površinama odlagališta, zbog 
nedostatka kisika, kojeg istiskuje odlagališni plin; 

- neugodni mirisi kao posljedica nastanka merkaptana i H2S u plinu, naročito kod naglog 
pada atmosferskog tlaka i povećanog istjecanja plina iz odlagališta; 

- trovanje s CO2, H2S i slično; 
- povećano opterećenje odlagališnih voda koje su .“upile“ odlagališni plin. 

 
Prosječni sastav odlagališnog plina mijenja se ovisno o uvjetima u kojima se nalazi odlagalište 
te u kojoj je fazi razgradnja otpada. 
Procjenjuje se da je maksimalna proizvodnja odlagališnog plina metana na odlagalištu godinu 
dana nakon zatvaranja odlagališta budući da je to razdoblje stabilne anaerobne faze. Nakon 
toga iz godine u godinu smanjivat će se stvaranje odlagališnog plina budući da će doći do 
zaustavljanja procesa razgradnje kad se „potroši“ voda iz odlagališta. 
 
Tijekom izgradnje zahvata očekuje se negativan utjecaj na kvalitetu zraka na samom 
odlagalištu (neugodni mirisi, prašina). Provođenjem propisanih mjera zaštite okoliša te 
izgradnjom zahvata i odlaganjem otpada na postojeću plohu prema pravilima struke, uz 
prikrivanje dovezenog otpada inertnim materijalom ili folijom ne očekuje se utjecaj na kvalitetu 
zraka. 
Utjecaj neugodnih mirisa osjeća se u nepovoljnim vremenskim uvjetima(tišina/slab vjetar, 
visoki tlak zraka,..). Najbliže naselje odlagalištu su Grohote (1 km sjeverozapadno). S obzirom 
na udaljenost naselja i kapacitet odlagališta, odnosno količinu plina koja će se izlučivati od 
odlagališta, može se zaključiti da je utjecaj neugodnih mirisa na obližnje stanovništvo 
zanemariv. 
Osim plinova nastalih u tijelu odlagališta, na kakvoću zraka utjecat će i ispušni plinovi nastali 
uslijed rada strojeva koji će se koristiti za sanaciju, strojeva za održavanje odlagališta i 
transportnih sredstava. Očekivane koncentracije ovih ispušnih plinova su premale da bi 
značajnije utjecale na kvalitetu zraka na samom odlagalištu i njegovoj okolici. 
 
Prestankom odlaganja otpada na odlagalištu planirano je prekrivanje tijela odlagališta 
završnim prekrivnim sustavom te pasivno otplinjavanje i pročišćavanje odlagališnog plina na 
biofilteru, čime će se smanjiti utjecaj odlagališta na kvalitetu zraka, kao i mogućnost eksplozije 
na odlagalištu, uslijed stvaranja metana te se očekuje pozitivan utjecaj na kvalitetu zraka. 
 
Planiranom sanacijom odlagališta „Borovik“, te naposljetku zatvaranjem odlagališta doći će do 
smanjenja negativnih utjecaja na zrak u odnosu na postojeće stanje. 
 
 
3.1.7 Utjecaj na klimu 
 
Planiranim zahvatom će se urediti i sanirati, a u završnoj fazi i zatvoriti odlagalište otpada 
„Borovik“. Prekrivanje odlagališta brtvenim slojem i postavljanje sustava otplinjavanja pozitivno 
će utjecati na klimu i klimatske promjene smanjenjem emisije odlagališnih plinova koji u svom 
sastavu sadrže stakleničke plinove. 
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Utjecaj zahvata na klimatske promjene 
 
Ljudske aktivnosti, tijekom proteklih 150 godina, postale su dominantna sila odgovorna za 
globalnu promjenu klime. Te aktivnosti doprinose klimatskim promjenama uzrokovanjem 
prvenstveno promjene u zemljinoj atmosferi zbog povećanja količine stakleničkih plinova. 
Prema dosadašnjim pokazateljima najveći udio u stakleničkim plinovima, ispuštenih uslijed 
ljudskih aktivnosti, ima CO2. 
 
Sanacija i zatvaranje odlagališta otpada „Borovik“ ima za cilj poboljšanje stanja okoliša, prije 
svega smanjenje emisije odlagališnih plinova. Nadalje, odvojeno sakupljanje otpada i pred 
obrada prije konačnog zbrinjavanja ili odlaganja reciklažnog dvorišta također će doprinijeti 
smanjenju emisija stakleničkih plinova iz otpada. 
 
Biorazgradivi otpad organskog podrijetla koji je u velikoj mjeri zastupljen na odlagalištima 
komunalnog otpada, podliježe različitim mikrobiološkim procesima razgradnje. Tzv. odlagališni 
plin se najvećim dijelom sastoji od CH4 i CO2 te na postojećem odlagalištu slobodno istječe u 
atmosferu i doprinosi učinku staklenika. 
Odlagalište „Borovik“ koristiti će se do kraja 2018. godine, odnosno do otvaranja Županijskog 
centra za gospodarenje otpadom, kada će se pristupiti posljednjoj fazi sanacije te zatvoriti 
odlagalište. Iako se na postojećem odlagalištu nalaze relativno male količine otpada ono 
predstavlja izvor stakleničkih plinova te potencijalan utjecaj na klimatske promjene. Procjenjuje 
se da je maksimalna proizvodnja odlagališnog plina na odlagalištu godinu dana nakon 
zatvaranja odlagališta budući da je to razdoblje stabilne anaerobne faze. Nakon toga iz godine 
u godinu smanjivat će se stvaranje odlagališnog plina budući da će doći do zaustavljanja 
procesa razgradnje kad se „potroši“ voda iz odlagališta. 
 
Zatvaranjem odlagališta, postavljanjem brtvenog sloja i pasivnog sustava otplinjavanja 
postupno će se smanjiti količina odlagališnih plinova i vjerojatnost utjecaja na klimatske 
promjene. 
 
 
Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 
 
Europska agencija za okoliš 2012. godine objavila je izvještaj o „Klimatskim promjenama, 
utjecaji i ranjivosti Europe“, u kojem se nalaze podaci o prošlim te budućim klimatskim 
promjenama u Europi. Također, izvješće na temelju niza pokazatelja procjenjuje ranjivost 
društva, ekosustava i zdravlje ljudi u Europi te identificira regije Europe, kod kojih je najveći 
rizik od utjecaja klimatskih promjena. 
 
Promatranja ukazuju na: 

- Smanjenje snježnog pokrivača, topljenje arktičkog leda te povećanje razine mora, 
- Povećanu učestalost suše u južnoj Europi, 
- Više temperature i povećane količine oborina u sjevernoj Europi, 
- Porast temperature i smanjenje oborina u južnoj Europi, 
- Povećanje rizika od poplava. 
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Klimatske promjene će kroz nestašicu vode i suše dovesti do velikih promjena u dostupnosti 
vode u Europi, najviše će se te promjene osjetiti u južnoj Europi. Klimatske promjene će 
također povećati i pojavljivanje poplava u većem dijelu Europe.  
 
Tijekom 50 - godišnjeg razdoblja (1961-2010.) trendovi srednje, srednje minimalne i srednje 
maksimalne temperature zraka pokazuju zatopljenje u cijeloj Hrvatskoj. Trendovi godišnje 
temperature zraka su pozitivni i signifikantni, a promjene su veće u kontinentalnom dijelu 
zemlje nego na obali i u dalmatinskoj unutrašnjosti. Trendovi godišnjih i sezonskih količina 
oborine daju opći pregled vremenskih promjena količine oborine u cijeloj zemlji. 
Tijekom nedavnog 50 - godišnjeg razdoblja (1961-2010.), godišnje količine oborine (R) 
pokazuju prevladavajuće nesignifikantne trendove, koji su pozitivni u istočnim ravničarskim 
krajevima i negativni u ostalim područjima Hrvatske. 
 
Prikaz rezultata simulacija klimatskih promjena za područje zahvata11 
 
Prema slikovnim prikazima simulacija promjene klime12 za područje odlagališta otpada 
„Borovik“ srednja temperatura za razdoblje P1 u odnosu na razdoblje P0 povećala se za 0,2°C 
– 0,4°C zimi i u proljeće te od 0,8°C - 1°C ljeti i u jesen. 
Minimalna temperatura zimi povećala se za 0,2°C – 0,4°C, a maksimalna temperatura ljeti 
povećala se za 1°C – 1,2°C. Promjena broja hladnih dana iznosi -1 do -2, a promjena broja 
toplih dana iznosi 8 – 10. 
 
Razlika srednjih vrijednosti temperatura između razdoblja P0 i P1 ljeti iznosi 1,5°C – 2°C, a u 
ostalim razdobljima (zima, proljeće i jesen) iznosi 1°C – 1,5°C. Razlike srednjih vrijednosti 
temperatura između razdoblja P0 i P2 zimi iznose 2 – 2,5°C, u proljeće 3 – 3,5 °C, ljeti 2,5 – 3 
°C, a u jesen 3,5 -4 °C. Razlika ljetnih srednjih vrijednosti za P0 i P3 iznosi 4 – 4,5°C. 
 
Sezonska promjena oborina za razdoblje P1 zimi iznosi -2 do 4%, ljeti iznosi 4 do 8 % u 
proljeće i jesen od -4 do -6%. Godišnja promjena oborina iznosi -2 do 2 %. Područje zahvata 
ne spada u statistički značajne promjene. 
Broj suhih dana za razdoblje P1 na predmetnom području se promijenio za razdoblje jeseni za 
1 do 2 dana dok se za godišnje razdoblje nije promijenio. Područje zahvata ne spada u 
područje statistički značajnih promjena. 
 
Promjena dnevnog intenziteta oborine za razdoblje P1 iznosi 2 do 3% zimi, u proljeće -4 do -
6 %, ljeti od -1 do -2% i u jesen -1 do 2%. 
Za razdoblje P1 nema promjene vlažnih dana na godišnjoj razini, a područje zahvata ne spada 
u statistički značajno područje. Promjena udjela sezonske količine oborine koja padne u vrlo 
vlažne dane u ukupnoj sezonskoj odnosno godišnjoj količini oborine za razdoblje P1 u jesen i 
ljeto iznosi 0 tj. nema promjene u odnosu na P0, dok zimi iznosi -1 do 2%, a u proljeće iznosi 
-1 do -3%. 
Relativna razlika srednjaka za ukupnu količinu oborine za razdoblje P1 u svim godišnjim 
razdobljima iznosi 0 tj. nema promjene u odnosu na P0. 

                                                
11 Očekivani scenarij klimatskih promjena na području Dalmacije i Like, Mirta Patarčić, DHMZ, 2014. 
12 Šestom nacionalnom izvješću Republike Hrvatske, prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih naroda o 
promjeni klime (UNFCCC) 
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Slika 3.1.7.-1.: Karta erozije tla13 sa ucrtanim obuhvatom zahvata (ucrtano od strane izrađivača 

elaborata) 
 
Karta erozije tla pokazuje da se razmatrani zahvat nalazi u području velikog potencijalnog 
rizika od erozije. 
 
Analiza klimatske otpornosti projekta 
 
Neformalni dokument Europske komisije: Smjernice za voditelje projekata - kako povećati 
otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene poslužio je kao smjernica za izradu procjene 
utjecaja klimatskih promjena na zahvat. Sukladno smjernicama u dokumentu, ključni element 
za određivanje klimatske ranjivosti projekta i procjenu rizika je analiza osjetljivosti na određene 
klimatske promjene. Alat za analizu klimatske otpornosti projekta sastoji se od 7 modula koji 
se mogu primijeniti tijekom izrade procjene utjecaja: 
 

- Modul 1: Utvrđivanje osjetljivosti projekta na klimatske promjene 
- Modul 2: Procjena izloženosti opasnostima koje su vezane za klimatske uvjete 
- Modul 2a: Procjena izloženosti u odnosu na osnovicu / promatrane klimatske uvjete 
- Modul 2b: Procjena izloženosti budućim klimatskim uvjetima 
- Modul 3: Procjena ranjivosti 
- Modul 3a: Procjena ranjivosti u odnosu na osnovicu / promatrane klimatske uvjete 
- Modul 3b: Procjena ranjivosti u odnosu na buduće klimatske uvjete 
- Modul 4: Procjena rizika 
- Modul 5: Utvrđivanje mogućnosti prilagodbe 
- Modul 6: Procjena mogućnosti prilagodbe 
- Modul 7: Integracija akcijskog plana prilagodbe u ciklus razvoja projekta 

 
 
 
 

                                                
13 Izrađeno prema metodologiji prethodne procjene rizika od poplava, Hrvatske vode, 2012. 
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Modul 1: Utvrđivanje osjetljivosti projekta na klimatske promjene  
 
Osjetljivost zahvata na klimatske promjene i opasnosti sistematski se procjenjuje kroz četiri 
parametra: 
 Imovina i procesi na lokaciji (odlagalište, reciklažno dvorište, montažna hala, perilište 

kotača, pretovarna stanica, UPOV) 
 Ulazne „tvari“ (otpad) 
 Izlazne „tvari“ (odlagališni plinovi, procjedne vode) 
 Transportne poveznice 

 
Osjetljivost zahvata je povezana s određivanjem utjecaja klimatskih varijabli i sekundarnih 
učinaka tj. opasnosti koje mogu nastati uzrokovane klimom. S obzirom na širok raspon varijabli 
određene su one za koje smatramo da su važne za planirani zahvat, te ćemo s obzirom na 
njih razmatrati osjetljivost projekta. 
 
 
Tablica 3.1.7.-1.: Ocjene vrijednosti osjetljivosti zahvata na klimatske promjene 

Osjetljivost na klimatske promjene ZANEMARIVA SREDNJA VISOKA 
 
 
Tablica 3.1.7.-2.: Osjetljivost zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti 

Odlagalište komunalnog otpada „Borovik“ 

Transportne 
poveznice 

Izlazne „tvari“ 

U
lazne „tvari“ 

Im
ovina i procesi in 

situ 
Sanacija i uređenje odlagališta, nastavak odlaganja otpada,  

završna sanacija i zatvaranje odlagališta 

KLIMATSKE VARIJABLE I POVEZANE OPASNOSTI 

Primarni učinci 

    1 Porast prosječne temperature zraka 

    2 Porast ekstremnih temperatura zraka 

    3 Promjena prosječne količine oborina 

    4 Promjena ekstremnih količina oborina 

    5 Prosječna brzina vjetra 

    6 Maksimalna brzina vjetra 

    7 Vlažnost 

    8 Sunčevo zračenje 

Sekundarni učinci i opasnosti 

    9 Temperatura vode 

    10 Dostupnost vodnih resursa 
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    11 Oluje 

    12 Poplave 

    13 Erozija tla 

    14 Požari 

    15 Nestabilnost tla / klizišta 

    16 Koncentracija topline urbanih središta 

 
 
Ocjene dodijeljene primarnim i sekundarnim učincima su definirane s obzirom na interakciju 
pojedinih parametara s klimatskim podacima, koje su navedene ranije u poglavlju (podaci iz 
„Očekivani scenarij klimatskih promjena na području Dalmacije i Like, Mirta Patarčić, DHMZ, 
2014.). 
Modul 2: Procjena izloženosti opasnostima koje su vezane za klimatske uvjete 
 
 
Tabela 3.1.7.-3.: Izloženost zahvata (odlagalište otpada) i područja na kojem se zahvat nalazi na 
klimatske varijable i s njima povezane opasnosti. Ocjene vrijednosti osjetljivosti zahvata na klimatske 
promjene označene su: zelenom bojom = zanemariva osjetljivost, narančasto = srednja osjetljivost, 
crvena = visoka osjetljivost, nije obojano = nedostaju podaci 

Osjetljivost na: Izloženost područja zahvata 
– sadašnje stanje 

Izloženost područja zahvata 
– buduće stanje 

Primarni učinci 

Prosječna 
temperatura zraka 

Na području Općine Šolta prevladava 
jadranski tip mediteranske klime sa suhim i 
vrućim ljetima te vlažnim i blagim zimama. 
Temperature na ovom području relativno su 
visoke.  

Odlaganje otpada na odlagalištu 
predviđa se do otvaranja Županijskog 
centra za gospodarenje otpadom (kraj 
2018. godine), nakon čega će se u roku 
od godine dana odlagalište do kraja 
sanirati i zatvoriti. 
Prema Šestom nacionalnom izvješću 
RH14 za područje odlagališta otpada 
„Borovik“ očekuje se porast srednje 
temperature u razdoblju P1 od 0,2°C do 
0,4°C zimi i u proljeće, a od 1°C do 1,2°C 
ljeti te od 0,8°C - 1°C u jesen. 
Navedene promjene temperature neće 
negativno utjecati na područje zahvata. 

Ekstremna 
temperatura zraka 

Temperature na ovom području relativno su 
visoke, a nije zabilježen porast ekstremnih 
temperatura ni toplotnih udara. Najveća 
vjerojatnost za pojavu navedenih je u ljetnim 
mjesecima. 
Minimalne temperature ispod 0°C javljaju se 
5-6 dana u tijeku godine. 

U razdoblju P1 minimalna temperatura 
zimi povećati će se za 0,2°C – 0,4°C, a 
maksimalna temperatura ljeti povećati 
će se za 1°C – 1,2°C. Navedene 
promjene temperature neće negativno 
utjecati na područje zahvata. 

Prosječna količina 
oborine 

U tijeku godine na Šolti ima 110-120 kišnih 
dana. Prosječna godišnja količina oborina u 
razdoblju od 1981. – 1988. Iznosila je 700 do 
800 mm/m2, no bila je raspoređena vrlo 

Sezonska promjena oborina za 
razdoblje P1 zimi iznosi -2 do 4%, ljeti 4 
do 8 % u proljeće i jesen -4 do -6%. 

                                                
14 Šesto nacionalno izvješće Republike Hrvatske prema okvirnoj konvenciji UN-a o promjeni klime 
(UNFCCC), Zagreb 2013. 
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neravnomjerno. Najviše kiše padne u kasnu 
jesen i zimi, u razdoblju od listopada do 
prosinca. 
Dosadašnje promjene prosječnih količina 
oborina na promatranome području nisu 
imale utjecaja. 

Godišnja promjena oborina iznosi -2 do 
2 %. 
Relativna razlika srednjaka za ukupnu 
količinu oborine za razdoblje P1 u svim 
godišnjim razdobljima iznosi 0 tj. nema 
promjene u odnosu na P0. 
Navedene promjene količine oborina 
neće utjecati na područje zahvata. 
Sanacija i uređenje odlagališta uključuje 
i postavljanje sustava oborinske 
odvodnje oko tijela odlagališta, ali i uz 
sve asfaltirane površine i prometnice. 

Ekstremna količina 
oborine 

Ekstremne količine oborina u većoj mjeri ne 
utječu na promatrano područje jer su to 
događaji koji se ne pojavljuju učestalo. 

Promjene ekstremnih količina oborina za 
buduće razdoblje neće utjecati na 
promatrano područje. Predviđena je 
ugradnja sustava oborinske odvodnje 
tijela odlagališta te asfaltiranih površina i 
prometnica projektirana na način da 
može prihvatiti i veće količine oborina od 
uobičajenih. 

Prosječna brzina 
vjetra 

Otok Šolta spada u veoma vjetrovita 
područja s 329 vjetrovitih dana i 36 dana 
tišine. Od ukupno 329 vjetrovitih dana 249 je 
dana sa slabim, 60 sa umjerenim i 20 sa 
jakim vjetrovima. Dominantni vjetrovi su bura 
koja puše iz smjera NE 39 dana godišnje i to 
najčešće zimi kada dostižu olujnu jačinu 
preko 70 čvorova. Jugo koje puše iz pravca 
SE-S sa oko 100 dana u godini s prosječnom 
brzinom 10-20 čvorova najčešće puše zimi 
kada dostiže olujnu jačinu. 
Navedeni prisutni vjetrovi ne utječu 
negativno na područje zahvata. 

U razdoblju P1 za područje lokacije 
odlagališta očekuje se promjena 
prosječne brzine vjetra ljeti za 0.2 do 0.3 
m/s. U ostalim sezonama promjene 
prosječne brzine vjetra su vrlo male i 
nisu značajne. Navedeno povećanje 
prosječne brzine vjetra neće negativno 
utjecati na područje zahvata. Uređenjem 
odlagališta i korištenjem prekrivnog sloja 
na tijelu odlagališta na dnevnoj bazi 
spriječiti će eventualno raznošenje sitnih 
čestica otpada i prašine. 

Maksimalna brzina 
vjetra 

Na širem području zahvata 1994 je bila 
174.6 km/h dok je 2015. maksimalna brzina 
vjetra izmjerena na postaji Split Marjan 
iznosila 163.8 km/h. Maksimalna brzina 
vjetra ne utječe na zahvat. Utječe eventualno 
kratkotrajno (jer ti maksimumi u pravilu ne 
traju dugo) na podizanje čestica prašine i 
raznošenje sitnijeg otpada. 

Ne očekuju se promjene izloženosti 
područja maksimalnim brzinama vjetra 
za buduće razdoblje. 

Vlažnost 

S obzirom na pojedina godišnja doba, 
prosječna vlažnost se ili smanjuje ili 
povećava, ali to ne utječe na područje 
zahvata.  

Za razdoblje P1 nema promjene vlažnih 
dana na godišnjoj razini, a područje 
zahvata ne spada u statistički značajno 
područje. Promjena udjela sezonske 
količine oborine koja padne u vrlo vlažne 
dane u ukupnoj sezonskoj odnosno 
godišnjoj količini oborine za razdoblje P1 
u jesen i ljeto iznosi 0 tj. nema promjene 
u odnosu na P0, dok zimi iznosi -1 do 
2%, a u proljeće iznosi -1 do -3%. 
Izloženost područja na povećanje ili 
smanjenje vlažnosti zraka se ne 
očekuje. 

Sunčevo zračenje 

Otok Šolta se nalazi u najsunčanijem dijelu 
Jadrana s visokom insolacijom od 2.697 
sunčanih sati godišnje i dnevnim prosjekom 
od 7,39 sati.  

Može se očekivati blagi porast sunčevog 
zračenja, ali ne očekuju se promjene 
vezane za zahvat. 
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Sekundarni učinci i opasnosti 

Temperatura 
vode 

Trenutna temperatura vode ne utječe 
nepovoljno na područje zahvata. 

Porastom prosječne temperature zraka, 
doći će i do blagog porasta temperature 
voda, ali isto neće utjecati na područje 
zahvata. 

Dostupnost 
vodnih resursa 

Opskrba vodom se vrši putem 
vodoopskrbnog sustava otoka Šolte koji je 
dio vodovoda Omiš-Brač-Hvar-Šolta-Vis, a 
opskrbljuje se vodom iz rijeke Cetine. 
Značajnijih prekida u opskrbi pitkom vodom 
nije bilo. 

Ne očekuje se promjena u dostupnosti 
vodnih resursa. 

Oluja Nema podataka za olujna nevremena na 
području zahvata. 

Nema provedenih analiza ni procjena. 

Poplave 

Lokacija planiranog zahvata se prema karti 
prikaza obuhvata i dubine poplavnih 
scenarija, nalazi izvan područja poplavnih 
scenarija velike, srednje i male vjerojatnosti 
poplavljivanja (Slika 2.3.-4.) 

Ne očekuje se promjena u budućim 
razdobljima. 

Erozija tla 

Karta erozije tla (Slika 3.1.7.-1.) pokazuje da 
se razmatrani zahvat nalazi u području 
velikog potencijalnog rizika od erozije. 
Iako je tlo izrazito rijetko, na području 
prevladava krš za koji je karakteristična 
kamena podloga. Nisu zabilježeni slučajevi 
negativnog utjecaja erozije tla na postojeće 
odlagalište. 

Povećana erozija tla je moguća u slučaju 
pojave ekstremnih oborina i suša. Ti 
ekstremi se ne očekuju. Uređenjem i 
sanacijom odlagališta podloga plohe za 
odlaganje otpada će se zbiti do 
odgovarajuće zbijenosti, a neke površine 
će se asfaltirati te se utjecaji od erozije 
ne očekuju u budućim razdobljima. 

Požari 

U ljetnom razdoblju zbog visokih 
temperatura i sušnih razdoblja vjerojatnost 
od pojave požara je povećana. Za područje 
zahvata zabilježena je povremena pojava 
požara na odlagalištu. 

Predviđena povećanja temperature 
zraka neće značajno utjecati na 
učestalost požara. Uređenjem 
odlagališta i pravilnim odlaganjem 
otpada smanjit će se vjerojatnost 
požara, a potpuno zatvaranje odlagališta 
te prekrivanje tijela otpada brtvenim i 
hortikulturnim slojem sa sustavom 
otplinjavanja također će uvelike smanjiti 
rizik od požara.  

Nestabilnost tla 
/ klizišta 

Zahvat se nalazi na krškom terenu 
izgrađenom od karbonatnih stijena, a klizišta 
nisu uobičajena za ovo područje. 

U slučaju povećavanja ekstremnih 
oborina ili potresa može se na manjem 
području povećati opasnost od klizišta. 
Ti ekstremi se ne očekuju. 

Koncentracija topline 
urbanih središta 

Zahvat je smješten izvan naselja. Naselja na 
otoku Šolti su relativno mala i nisu 
industrijski urbanizirana te nema povećanja 
koncentracije topline tijekom ljeta 

Očekuje se blago povećanje 
urbanizacije područja, bez značajnog 
povećanja koncentracije topline urbanih 
područja. 
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Modul 3: Analiza ranjivosti zahvata 
 
 
Ranjivost zahvata (V) se računa prema izrazu: 
V=S x E 
S = osjetljivost (dobiveno u Modulu 1) 
E = izloženost (dobiveno u Modulu 2) 
 
Na temelju analize osjetljivosti zahvata (Modul 1) i procjene izloženosti područja (Modul 2) u 
tablici 3.1.7.-. prikazana je analiza ranjivosti. 
 
 
 
Tablica 3.1.7.-4.: Ocjene klasifikacije ranjivosti s obzirom na osjetljivost zahvata i izloženost područja 
zahvata 

 Izloženost 

Osjetljivost 

 Zanemariva Srednja Visoka 
Zanemariva    
Srednja    
Visoka    

 
 
 
Tablica 3.1.7.-5.: Ocjene vrijednosti ranjivosti zahvata s obzirom na izloženost područja i osjetljivost 
zahvata 

Osjetljivost na klimatske promjene ZANEMARIVA SREDNJA VISOKA 



 

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Izmjene zahvata sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

 

  

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          62 

 
Tablica 3.1.7.-6.: Ranjivost zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti za sadašnje stanje izloženosti područja, ocjenjuju se prema tablici 
3.1.7.-4. dok su vrijednosti prikazane u tablici 3.1.7.-5. 

Odlagalište komunalnog otpada „Borovik“ 

IZLO
ŽEN

O
ST – 

SAD
AŠN

JE STAN
JE 

Odlagalište „Borovik“ IZLO
ŽEN

O
ST – BU

D
U

Ć
E 

STAN
JE 

Odlagalište „Borovik“ 

Transportne 
poveznice 

Izlazne „tvari“ 

U
lazne „tvari“ 

Im
ovina i procesi in 

situ 

Sanacija i uređenje odlagališta, nastavak odlaganja 
otpada, završna sanacija i zatvaranje odlagališta 

Transportne 
poveznice 

Izlazne „tvari“ 

U
lazne „tvari“ 

Im
ovina i procesi 

„in situ“ 

Transportne 
poveznice 

Izlazne „tvari“ 

U
lazne „tvari“ 

Im
ovina i procesi „in 

situ“ 

Ranjivost Ranjivost 

KLIMATSKE VARIJABLE I POVEZANE OPASNOSTI  

Primarni učinci PU PU 

    1 Porast prosječne temperature zraka           

    2 Porast ekstremnih temperatura zraka           

    3 Promjena prosječne količine oborina           

    4 Promjena ekstremnih količina oborina           

    5 Prosječna brzina vjetra           

    6 Maksimalna brzina vjetra           

    7 Vlažnost           

    8 Sunčevo zračenje           

Sekundarni učinci i opasnosti SU SU 

    9 Temperatura vode           
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    10 Dostupnost vodnih resursa           

    11 Oluje           

    12 Poplave           

    13 Erozija tla           

    14 Požari           

    15 Nestabilnost tla / klizišta           

    16 Koncentracija topline urbanih središta           
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Modul 4: Procjena rizika  
 
Procjena rizika se temelji na analizi ranjivosti koja je opisana pod Modulima 1 do 3, s fokusom 
na prepoznavanje rizika i mogućim opasnostima koji su povezani s utjecajem. Procjena rizika 
će se bazirati na ranjivosti zahvata dobivenoj iz izloženosti zahvata za buduće stanje. 
 
Procjena rizika se radi za svaku klimatsku varijablu koju smo ocijenili u Modulu 3 (Tablica 
3.1.7.-6.) sa srednjom ili visokom ranjivosti za buduće stanje. Procjena rizika funkcionira kroz 
odnos posljedica rizika i rizika od pojave pojedinih klimatskih varijabli. Množenjem ocjene rizika 
od pojave i posljedice rizika dobivamo procjene rizika. 
 
 
 
Tablica 3.1.7.-7.: Procjena rizika klimatskih promjena 

 Rizik od 
pojave 

Rijedak Malo 
vjerojatno 

Vjerojatno Vrlo 
vjerojatno 

Gotovo 
sigurno 

Posljedice 
rizika 

 1 2 3 4 5 

Beznačajne  1 1 2 3 4 5 
Male 2 2 4 6 8 10 

Umjerene 3 3 6 9 12 15 
Velike 4 4 8 12 16 20 

Katastrofalne 5 5 10 15 20 25 
 
 
 
Tablica 3.1.7.-8.:Procjene posljedica rizika na okoliš 
Posljedice 

rizika Beznačajne Male Umjeren Velike Katastrofalne 

Ocjene 1 2 3 4 5 

Opis 
posljedice 
rizika na 

okoliš 

Bez utjecaja 
na osnovne 
elemente 
okoliša. 
Točkasti izvor 
rizika. Nema 
potrebe za 
oporavkom 
okoliša 

Izvor 
lociran 
unutar 
granica 
zahvata. 
Oporavak 
utjecaja 
unutar 
jednog 
mjeseca 

(30 dana) 
od 

nastanka 

Umjerena 
posljedica 
sa mogućim 
štetnim 
utjecajem. 
Oporavak 
utjecaja 
unutar 365 
dana od 
nastanka 

Značajna šteta 
sa lokaliziranim 
učinkom. 
Oporavak od 
nastanka duže 
od 365 dana. 
Neuspješno 
pridržavanje 
uredbi 
propisanih 
zakonom o 
zaštiti okoliša 

Značajna 
šteta sa 
širokim 
utjecajem. 
Oporavak 
duži od 365 

dana. 
Ograničena 
vjerojatnost 
potpunog 
oporavka. 
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Tablica 3.1.7.-9.: Procjena pojave rizika 
Rizik od 
pojave Rijedak Malo 

vjerojatan Vjerojatan Vrlo 
vjerojatan 

Gotovo 
siguran 

Ocjene 1 2 3 4 5 

Vjerojatnost 
pojave 

rizika 

Visoka 
nemogućnost 
pojave 
incidenta. 
Šanse za 
pojavu su 5% 
godišnje. 

Prema 
trenutnoj 
praksi i 
procedurama, 
incident se 
neće dogoditi. 
Šanse za 
pojavu su 20% 
godišnje 

Incident se 
dogodio na 
sličnom 
području sa 
sličnim 
postavkama. 
Šanse za 
pojavu su 
50% godišnje 

Velika je 
vjerojatnost 

od 
incidenta. 
Šanse za 
pojavu su 

80% 
godišnje 

Vrlo velika 
vjerojatnost 
događanja 
incidenta. 
Šanse za 
pojavu su 

95% 
godišnje 

 
 
Tablica 3.1.7.-10.: Procjena rizika za zahvat u slučaju erozije 
Ranjivost 13 Erozija tla 

Odlagalište „Borovik“ 
Razina ranjivosti Imovina i procesi in 

situ 
 

Ulazne tvari  
Izlazne tvari  
Transportne 
poveznice 

 

Opis Prema karti erozije tla (Slika 3.1.7.-1.) razmatrani zahvat se 
nalazi u području velikog potencijalnog rizika od erozije. 
Na području prevladava krš, za koji je karakteristična 
kamena podloga, a tlo je rijetko, Nisu zabilježeni slučajevi 
negativnog utjecaja erozije tla na postojeće odlagalište. 

Rizik Erozija tijela odlagališta, erozija internih prometnica i 
planiranih objekata. 

Vezani utjecaji 3 Promjena prosječne količine oborina 
4 Promjena ekstremnih količina oborina 

Posljedice 3 Umjerena posljedica sa mogućim 
štetnim utjecajem. Oporavak 
utjecaja unutar 365 dana od 
nastanka 

Rizik od pojave 1 Visoka nemogućnost pojave 
incidenta. Šanse za pojavu su 5% 
godišnje 

Ocjena procjene rizika 3/25 
Primijenjene mjere 
smanjena rizika 

Sa podloge za formiranje tijela odlagališta ukloniti će se 
humus i biti će izvedeni radovi zbijanja. Na površinama na 
kojima će biti interna prometnica, montažna hala, reciklažno 
dvorište te radna zona također će biti izvedeni radovi zbijanja 
te betoniranja i asfaltiranja. Makadamski put će biti izveden 
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u slojevima od šljunčanog i kamenog materijala sa radovima 
zbijanja.  

Mjere smanjenja rizika Uobičajene mjere predviđene tehničkom regulativom za 
projektiranje ove vrste građevina. 

 
 
Tablica 3.1.7.-11.:Procjena rizika za zahvat u slučaju požara 
Ranjivost 14 Požari 

Odlagalište „Borovik“ 
Razina ranjivosti Imovina i procesi in 

situ 
 

Ulazne tvari  
Izlazne tvari  
Transportne 
poveznice 

 

Opis U ljetnom razdoblju zbog visokih temperatura i sušnih 
razdoblja vjerojatnost od pojave požara je povećana. Za 
područje zahvata zabilježena je povremena pojava požara 
na odlagalištu. Glavnu eksplozivnu opasnost na odlagalištu 
otpada predstavlja mješavina plina metana i kisika iz zraka. 

Rizik Požari na objektima, opremi i uređajima, požari suhe trave i 
niskog raslinja posebice na granicama sa okolnim terenima, 
zapaljenje otpada, opasnosti od eksplozije.  

Vezani utjecaji 2 Porast ekstremnih temperatura zraka 
3 Promjena prosječne količine oborina 

Posljedice 3 Umjerena posljedica sa mogućim 
štetnim utjecajem. Oporavak 
utjecaja unutar 365 dana od 
nastanka 

Rizik od pojave 2 Prema trenutnoj praksi i 
procedurama, incident se neće 
dogoditi. Šanse za pojavu su 20% 
godišnje 

Ocjena procjene rizika 6/25 
Primijenjene mjere 
smanjena rizika 

Sanacijom odlagališta se predviđa pasivni sustav 
otplinjavanja sa biofilterima iz tijela odlagališta, čime će se 
minimizirati opasnost eksplozije metana. Predviđene su 
mjere protupožarne zaštite; izvođenje mreže hidranata te 
postavljanje aparata za gašenje od požara na određenim 
mjestima na lokaciji. Zatvaranjem odlagališta, tj. 
postavljanjem brtvenog sloja sa hortikulturnim uređenjem 
smanjiti će se opasnost od samo-zapaljenja otpada. 

Mjere smanjenja rizika Uobičajene mjere protupožarne zaštite. 

 
 
Zaključak: S obzirom na utjecaj zahvata na klimatske promjene, prema tablici 3.1.6.-3. vidljivo 
je da će se sanacijom i zatvaranjem odlagališta komunalnog otpada „Borovik“ tj. postavljanjem 
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brtvenog sloja i sustava otplinjavanja sa biofilterima, smanjiti emisija odlagališnih plinova, a 
time i količina plinova koji doprinose efektu staklenika te se može očekivati pozitivan utjecaj 
na klimatske promjene.  
Opasnosti od erozije će se umanjiti prilikom izvođenja planiranih radova i građevina, 
primjenom uobičajenih mjera predviđenih tehničkom regulativom za projektiranje. Također, 
primjenom mjera protupožarne zaštite, uređenjem odlagališta i pravilnim odlaganjem otpada 
smanjit će se vjerojatnost požara. Zatvaranje odlagališta te prekrivanje tijela otpada brtvenim 
i hortikulturnim slojem sa sustavom otplinjavanja također će uvelike smanjiti rizik od požara na 
odlagalištu. 
 
Obzirom na utjecaj klimatskih promjena na zahvat, temeljem dobivenih vrijednosti osjetljivosti 
zahvata na klimatske varijable, te provedbom mjera navedenih u Modulu 4 za klimatske 
varijable i povezane opasnosti, na koje su parametri zahvata srednje osjetljivi, provedba daljnje 
analize (modula 5, 6 i 7) nije potrebna u okvirima ovog projekta. 
 
 
3.1.8 Utjecaj na krajobraz 
 
Odlagalište „Borovik“ smješteno je u usječenoj udolini koja se spušta i završava u uvali Tatinje. 
Postojeće stanje odlagališta negativno utječe na krajobrazne vizure ovog područja zbog 
neuređenosti odlagališta i vizualne izloženosti otpada. Sanacijom postojećeg odlagališta i 
izgradnjom reciklažnog dvorišta doći će do pojave novih konfiguracijskih svojstava lokacije. S 
obzirom da se radi o sanaciji postojećeg odlagališta otpada očekuju se pozitivni učinci zbog 
same činjenice da će se otpad zbrinjavati na uređeniji način čime će biti zaustavljena daljnja 
vizualna degradacija okoliša. 
Konačnom sanacijom; prekrivanjem otpada rekultivirajućim slojem i hortikulturnim uređenjem 
odlagalište će se integrirati u okolni prirodni krajobraz, što predstavlja značajan pozitivan 
utjecaj na krajobrazne vizure ovog područja. 
 
 
3.1.9 Utjecaj na materijalna dobra i kulturnu baštinu 
 
U blizini lokacije zahvata nalaze se dva arheološka područja te nekoliko pojedinačnih 
arheoloških lokaliteta (Slika 2.1.-6).  
Predviđeni radovi izvoditi će se unutar postojećeg odlagališta. U slučaju nailaska na 
arheološke nalaze prilikom izvođenja radova, radovi se moraju prekinuti i o nalazu bez 
odlaganja obavijestiti nadležno tijelo, sukladno zakonskim propisima. 
 
 
3.1.10 Utjecaj bukom 
 
Tijekom izvođenja radova na sanaciji odlagališta „Borovik“ očekuje se povećanje razine buke, 
uslijed rada mehanizacije na lokaciji te prijevoznih sredstava koja će se koristiti za prijevoz 
građevinskog materijala. Povišena razina buke je vremenski ograničena na vrijeme izvođenja 
radova i neće imati značajnijeg utjecaja na lokalno stanovništvo jer se najbliži stambeni objekti 
nalaze na udaljenosti od cca. 1 km, a najbliže naselje na udaljnosti od cca. 1,5 km. 
 
Prilikom korištenja odlagališta otpada buka koja nastaje može se podijeliti u dvije skupine:  
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 buka koju proizvodi oprema na odlagalištu (buldožer, kompaktor) 

 buka koju proizvode transportna sredstva (kamioni smećari, autopodizači) prilikom 
svojega kretanja i istovara otpada. 

 
Prilikom rada buldožera i kamiona na odlagalištu je moguća buka od cca. 60 dBA u 
neposrednoj blizini izvora buke. Sa povećanjem udaljenosti od izvora buke smanjuje se njen 
intenzitet kako slijedi:  
 udaljenost 100 m − buka iznosi 50 dBA;  
 udaljenost 200 m − buka iznosi 44 dBA;  
 udaljenost 300 m − buka iznosi 40 dBA;  
 udaljenost 400 m − buka iznosi 38 dBA.  

 
Gore je navedena jačina buke u otvorenom prostoru, dok će se buka u zatvorenim prostorijama 
smanjiti za još oko 20 dBA. Najviše dopuštene ekvivalentne razine buke u vanjskom prostoru 
određene su prema namjeni prostora i dane su prema Pravilniku o najvišim dopuštenim 
razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave („Narodne novine“, br. 145/04) te za lokaciju 
zahvata iznosi 80 dBA za dan i večer. 
 
Uzimajući u obzir sve navedeno značajnijih utjecaja od buke tijekom izgradnje i korištenja 
zahvata neće doći. 
 
 
3.1.11 Utjecaj gospodarenja otpadom 
 
Planirani zahvat sanacije odlagališta „Borovik“ usklađen je sa svim zakonskim propisima i 
planskim dokumentima te se kao takav uklapa u postojeći općinski i planirani županijski sustav 
gospodarenja otpadom. 
Izmjena zahvata sanacije odlagališta „Borovik“ planirana je na način koji omogućava korištenje 
odlagališta do otvaranja regionalnog centra za gospodarenje otpadom. 
Tijekom izvođenja građevinskih radova na sanaciji i zatvaranju odlagališta nastajati će razne 
vrste i količine opasnog i neopasnog otpada koji će se zbrinjavati putem ovlaštene osobe za 
gospodarenje otpadom te se ne očekuje utjecaj od nastanka otpada tijekom izgradnje. 
Sanacija postojećeg odlagališta i izgradnja reciklažnog dvorišta i sortirnice imati će pozitivan 
utjecaj na sustav gospodarenja otpadom Općine Šolta. 
 
 
3.1.12 Utjecaj na promet 
 
Na sjeverozapadnoj strani lokacije zahvata nalazi se državna cesta Grohote-Gornje selo D111, 
ali odlagalištu se pristupa makadamskom cestom koja se nalazi s južne strane lokacije. 
Tijekom izvođenja građevinskih radova na sanaciji odlagališta moguć je negativan utjecaj 
manjeg značaja i ograničenog trajanja na promet ovog područja, uslijed kretanja transportnih 
vozila i građevinske mehanizacije.  
Daljnjim korištenjem odlagališta nakon sanacije i dovozom otpada ne očekuje se povećanje 
prometa na lokaciji ni okolnom području. Na uređenom odlagalištu predviđeno je perilište 
kotača te vozila koja budu napuštala odlagalište neće raznositi nečistoće na okolne 
prometnice. 
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3.1.13 Utjecaj uslijed akcidenata 
 
Sve eventualne akcidentne situacije do kojih može doći, a koje mogu prouzročiti negativne 
utjecaje na okoliš za vrijeme izvođenja građevinskih radova planiranih zahvatom odnose se 
na moguća onečišćenja tla uslijed izlijevanja goriva i maziva iz mehanizacije te nesreće 
uzrokovane višom silom, kao što su ekstremno nepovoljni vremenski uvjeti, požari i sl..  
 
Tijekom korištenja odlagališta najčešći akcidenti do kojih može doći su požari na objektima, 
opremi i uređajima, požari suhe trave i niskog raslinja posebice na granicama sa okolnim 
terenima, zapaljenje otpada, opasnosti od eksplozije. Najčešće ekološke nesreće su požar 
(eksplozija) i oštećenje završnog prekrivnog sustava. 
Glavnu eksplozivnu opasnost na odlagalištu otpada predstavlja mješavina plina metana i kisika 
iz zraka. Metan na odlagalištima otpada nastaje razgradnjom otpada biološkog porijekla i u 
koncentracijama od 5% do 15% sa zrakom čini eksplozivnu smjesu. Sanacijom odlagališta se 
predviđa pasivni sustav otplinjavanja iz tijela odlagališta, čime će se minimizirati opasnost od 
neželjenog događaja. Predviđene su sve mjere protupožarne zaštite što smanjuje rizik od 
nastanka akcidenata ovog tipa. 
 
U slučaju akcidentnih situacija, potrebno je na lokaciji ukoliko je to moguće, pristupiti uklanjanju 
uzroka akcidentne situacije na siguran način. Odmah po izbijanju akcidentne situacije potrebno 
je obavijestiti nadležne službe. Moguće akcidentne situacije i negativni utjecaji na okoliš 
izbjegavaju se pridržavanjem zakonom definiranih i obveznih mjera zaštite i sigurnosti na radu 
te pravilnom organizacijom rada. Korištenjem ispravne i redovito održavane opreme smatra se 
da je mogućnost akcidentne situacije svedena na najmanju moguću mjeru. 
 
 
3.1.14 Kumulativni utjecaji 
 
Ne očekuje se nastanak kumulativnog utjecaja s postojećim i planiranim zahvatima na 
okolnom području. 
 
 
3.2 Vjerojatnost značajnih prekograničnih utjecaja 
 
Uzimajući u obzir geografski položaj, prostorni obuhvat i karakter planiranog zahvata, 
prekograničnih utjecaja neće biti. 
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3.3 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na zaštićena 
područja 

 
Lokacija planiranog zahvata se nalazi izvan zaštićenih područja RH (Slika 2.2.-1.), a zbog 
karaktera planiranog zahvata i udaljenosti utjecaja na najbliža zaštićena područja neće biti. 
 
 
3.4 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja na ekološku mrežu s 

posebnim osvrtom na moguće kumulativne utjecaje zahvata u 
odnosu na ekološku mrežu 

 
Planirani zahvat se nalazi izvan područja ekološke mreže RH, a s obzirom na karakteristike 
planiranog zahvata utjecaja neće biti ni na obližnja područja ekološke mreže. 
 
 
3.5 Opis obilježja utjecaja (izravni, neizravni, sekundarni, 

kumulativni i dr.) 
 

Sastavnica okoliša Obilježja utjecaja tijekom 
izgradnje  

Obilježja utjecaja tijekom 
korištenja  

Stanovništvo i zdravlje ljudi Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Biološka raznolikost,  Nema utjecaja  Nema utjecaja  
Biljni i životinjski svijet Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Zaštićena područja Nema utjecaja  Nema utjecaja 
Tlo Nema utjecaja Nema utjecaja 
Korištenje zemljišta Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Vode Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Zrak Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Klima Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Krajobraz Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Materijalna dobra i kulturna 
baština Nema utjecaja Nema utjecaja 

Buka Nema utjecaja Nema utjecaja 
Gospodarenje otpadom  Nema utjecaja Pozitivan utjecaj 
Promet Nema utjecaja Nema utjecaja 
Akcidenti  Nema utjecaja Nema utjecaja 
Kumulativni utjecaji  Nema utjecaja Nema utjecaja 

 
 
Na temelju provedene procjene i utvrđenih utjecaja, zaključuje se da je zahvat prihvatljiv za 
okoliš, uz primjenu propisanih mjera zaštite i važećih zakonskih i pod zakonskih akata. 
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4 PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE 
STANJA OKOLIŠA 

 
Primjenu mjera zaštite okoliša i programa praćenja stanja okoliša dužan je osigurati Nositelj 
zahvata; Općina Šolta. 
 
4.1. Mjere zaštite okoliša 
 
Za odlagalište otpada „Borovik“ izrađena je Studija ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš, a 
temeljem provedenog postupka, nadležno Ministarstvo je izdalo Rješenje o prihvatljivosti 
zahvata za okoliš uz primjenu mjera zaštite okoliša i programa praćenja stanja okoliša (KLASA: 
UP/I-351-03/07-02/44, URBROJ: 531-08-1-1-1-07-07-6 od 13. srpnja 2007., Prilog 6.3.). 
Planirani projekt sanacije dopunjen je i izmijenjen te kako planirane izmjene nisu bile 
obuhvaćene postupkom procjene utjecaja zahvata na okoliš dio mjera definiranih navedenim 
Rješenjem više nije primjenjiv ili ih treba prilagoditi/uskladiti s važećim zakonskim propisima. 
 

 Mjera iz Rješenja o prihvatljivosti zahvata Mjera predložena ovim Elaboratom 
A.1.1. Tijekom rada aktivni dio odlagališta 

svakodnevno prekrivati slojem inertnog 
materijala ili odgovarajućim folijama za 
svakodnevno prekrivanje otpada što će 
smanjiti stvaranje procijednih voda unutar 
tijela odlagališta. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.1.2. Kontrolirati otpad koji dolazi na odlagalište 
kako se ne bi odlagale nedopuštene tvari. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.1.3. Zabraniti pristup neovlaštenih osoba na 
odlagalište. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.2.4. U sklopu završnog prekrivnog sustava ispod 
brtvenog sloja predvidjeti drenažni sloj za 
prikupljanje odlagališnog plina. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.2.5. Na površini saniranog odlagališta postaviti 
odušnike za istjecanje odlagališnog plina. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.3.6. Odlagalište po zatvaranju prekriti završnim 
prekrivnim sustavom u sklopu kojeg je i brtveni 
sloj kojim se sprječava prodiranje oborinskih 
voda u odlagalište, a time i stvaranje novih 
procjednih voda. Najveća vrijednost 
koeficijenta propusnosti brtvenog sloja mora 
iznositi 10-9 m/s. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.3.7. Radi što učinkovitijeg otjecanja oborinskih 
voda s površine saniranog odlagališta, 
površinu odlagališta formirati na nagibu 5 – 7 
%, a u sklopu završnog prekrivnog sustava 
iznad brtvenog sloja predvidjeti drenažni sloj 
za oborinske vode. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.3.8. Izgraditi obodni kanal za prikupljanje 
oborinskih voda s tijela prekrivenog 
odlagališta. Na krajnjem dijelu sustava izvesti 
građevinu (reviziono okno) koja će omogućiti 
uzimanje uzoraka vode radi kontrole njezine 
kvalitete prije ispuštanja u recipijent. Obodni 
kanal redovito održavati. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.3.9. Sanitarne otpadne vode zbrinjavati 
privremenim skladištenjem u odgovarajuću 

Točka se briše 
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nepropusnu sabirnu jamu koja će se po 
potrebi prazniti, a sadržaj odvoziti i upuštati u 
kanalizacijski sustav naselja. 

A.3.10. Zabraniti odlaganje otpada na odlagalište 
neposredno nakon ostvarenja preduvjeta za 
zbrinjavanje otpada u županijskom centru. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.4.11. Izvoditi radove tako da građevinska 
mehanizacija na najmanji mogući način 
uništava okolno tlo. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.4.12. Prekrivni brtveni sloj pripremiti za provođenje 
biološke rekultivacije. 

 

A.4.13. Po završetku radova sanirati oštećenja 
okolnog zemljišta i pripremiti za provođenje 
biološke i krajobrazne sanacije (rekultivacije). 

Ostaje nepromijenjeno 

A.4.14. Održavati sanirani i biološki rekultivirani 
prostor odlagališta. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.5.15. Prilikom transporta otpada s jednog na drugi 
dio odlagališta voditi računa da ne dođe do 
rasipanja otpada na okolne površine. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.5.16. Sanaciju i nasipavanje zemljom izvesti tako da 
nakon obavljenih radova stanje bude vrlo 
slično prirodnom okruženju te da se što prije 
počne razvijati autohtona flora i vegetacija. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.5.17. S obzirom na blizinu lovišta izgradnjom ograde 
visine 2.0 m onemogućiti pristup životinjama. 

Ostaje nepromijenjeno 

  Dodati točku: 
 
Osigurati redovito provođenje 
dezinsekcije i deratizacije u suradnji sa 
ovlaštenim poduzećem sve do zatvaranja 
odlagališta. 

A.6.18. Postojeći objekt graditeljskog nasljeđa (bunju) 
kao i suhozide sačuvati u izvornom obliku 
sukladno prethodnom dogovoru s 
Konzervatorskim odjelom. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.7.19. Sve ogoljele površine koje će nastati tijekom 
sanacije, rekultivirati s ciljem stvaranja uvjeta 
za progresivni razvoj prethodno postojećih 
prirodnih biotopa. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.7.20. Odlagalište prilagoditi lokalnim uvjetima i 
dominantnoj vizualnoj slici u krajobrazu 
korištenjem prirodnih materijala. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.7.21. Provesti krajobrazno uređenje lokacije tijekom 
zatvaranja odlagališta na način da se pristupi 
radovima uređenja čim to bude moguće u 
odnosu na radove na odlagalištu. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.7.22. Na ulazu u odlagalište, uz prometnicu, 
postaviti visoki zeleni pojas uzduž saniranog 
odlagališta. 

Ostaje nepromijenjeno 

A.8.23. Zabraniti spaljivanje otpada na odlagalištu. Ostaje nepromijenjeno 
A.8.24. Omogućiti telefonsku vezu (mobitel) s 

profesionalnom vatrogasnom jedinicom. 
Ostaje nepromijenjeno 

A.8.25. Postaviti odgovarajući broj protupožarnih 
aparata na za to predviđena mjesta. 

Ostaje nepromijenjeno 
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4.2 Praćenje stanja okoliša 
 
Program praćenja stanja okoliša je propisan Rješenjem o prihvatljivosti Studije (Prilog 6.3.). 
no potrebno ga je modificirati i uskladiti sa Pravilnikom o načinima i uvjetima odlaganja otpada, 
kategorijama i uvjetima rada za odlagališta otpada („Narodne novine“, br. 114/15), kako je 
prikazano u tablici: 
 

 Program praćenja iz Rješenja o 
prihvatljivosti zahvata 

Program praćenja predložen ovim 
Elaboratom 

1. Potrebno je provesti mjerenje plinova 
navedenih Pravilnikom o uvjetima za 
postupanje s otpadom („Narodne novine“, 
br. 123/97 i 112/01), a prema Uredbi o 
graničnim vrijednostima emisija 
onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih 
izvora („Narodne novine“, br. 21/07). 
Mjerenje vršiti dva puta godišnje u 
periodu od 10 godina od dana zatvaranja 
odlagališta, a slijedećih 10 godina jednom 
u dvije godine. 

Točka se mijenja i glasi: 
 
Mjerenje meteoroloških parametara na najbližoj 
meteorološkoj stanici dnevno i jednom 
mjesečno idućih 5 godina nakon zatvaranja 
odlagališta (u skladu sa točkom 1. Priloga IV. 
Pravilnika o načinu i uvjetima rada za 
odlagališta otpada („Narodne novine“, br. 
114/15)). 

2. Pratiti slijeganje otpada jednom godišnje. 
O rezultatima ovih ispitivanja voditi 
očevidnik. 

Točka se mijenja i glasi: 
 
Provoditi jednom godišnje kontrolu slijeganja 
razine tijela odlagališta za vrijeme rada i jednom 
godišnje u razdoblju od 30 godina od dana 
zatvaranja odlagališta. Kontrolirati i mjeriti 
površinu koju zauzima otpad te volumen i 
sastav otpada jednom godišnje za vrijeme rada 
i jednom godišnje nakon  zatvaranja odlagališta. 
(u skladu sa točkom 5.. Priloga IV. Pravilnika o 
načinu i uvjetima rada za odlagališta otpada 
(„Narodne novine“, br. 114/15)). 

 
3. U slučaju da se kroz neke druge 

pokazatelje izvan propisanog programa 
utvrde promjene u okolišu koje prelaze 
dozvoljene granične vrijednosti propisane 
temeljem zakona, podzakonskih akata, 
normi i mjera, provoditi dodatne mjere 
zaštite okoliša koje će prema potrebi 
naknadno propisati Ministarstvo zaštite 
okoliša, prostornog uređenja i 
graditeljstva. 

Ostaje nepromijenjeno 

  Dodati točku: 
Mjeriti masenu koncentraciju CO2, CH4, O2, 
H2S i H2 u odlagališnom plinu jednom 
mjesečno, a nakon zatvaranja odlagališta 
svakih 6 mjeseci u razdoblju od 30 godina od 
dana zatvaranja odlagališta. Mjerenja provesti 
na reprezentativnim točkama za svaki dio 
odlagališta i na reprezentativnom broju 
uzoraka (u skladu sa točkom 5.. Priloga IV. 
Pravilnika o načinu i uvjetima rada za 
odlagališta otpada („Narodne novine“, br. 
114/15)). 
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  Dodati točku: 
Mjerenje parametara procjedne vode provoditi 
sukladno sa točkom 2. Priloga IV. Pravilnika o 
načinu i uvjetima rada za odlagališta otpada 
(„Narodne novine“, br. 114/15)). 
 

  Dodati točku: 
Mjerenje parametara oborinske vode provoditi 
sukladno sa točkom 3. Priloga IV. Pravilnika o 
načinu i uvjetima rada za odlagališta otpada 
(„Narodne novine“, br. 114/15)). 
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5 IZVORI PODATAKA 
 
Prostorno planska dokumentacija: 

- Prostorni plan Splitsko - dalmatinske županije, „Službeni glasnik Splitsko - dalmatinske 
županije“, broj 01/03, 08/04, 05/05, 05/06, 13/07 i 09/13 

- Prostorni plan uređenja Općine Šolta, „Službeni glasnik općine Šolta“ broj 06/06, 05/10, 
09/10, 02/12, 09/15, 26/15 i 23/16 

 
Projektna dokumentacija: 

- Glavni projekt - Sanacija odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, 1591-G, ECOINA 
d.o.o., Zagreb, svibanj 2014. 

- Glavni projekt – Izmjene i dopune; Sanacija odlagališta komunalnog otpada „Borovik“; 
Mapa 1 Projekt odlagališta i prometno rješenje radne zone - gabionski zid (TD 08/17) 
ZOP 08/2017, REOPLAN d.o.o., Split, travanj 2017. 

- Glavni projekt – Izmjene i dopune Sanacija odlagališta komunalnog otpada 
Nadstrešnica reciklažnog dvorišta (TD 32/17), Grading projekt d.o.o., Split, travanj 
2017. 

 
Popis propisa: 
 
Općenito 

- Zakon o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13,153/13 i 78/15) 
- Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ br. 61/14, 03/17) 

 
Prostorna obilježja 

- Zakon o prostornom uređenju („Narodne novine“, br. 153/13 i 65/17 ) 
 

Biološka i krajobrazna raznolikost 
- Zakon o zaštiti prirode („Narodne novine“, br. 80/13) 
- Uredba o ekološkoj mreži („Narodne novine“, br. 124/13, 105/15) 
- Pravilnik o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim 

tipovima („Narodne novine“, br. 88/14) 
 

Vode i more 
- Zakon o vodama („Narodne novine“, br. 153/09, 56/13 i 14/14) 
- Uredba o standardu kakvoće voda („Narodne novine“, br. 73/13, 151/14, 78/15 i 61/16) 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda („Narodne novine“, br. 80/13, 

43/14, 27/15 i 03/16) 
- Odluka o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“, br. 81/10 i 141/15) 
- Odluka o određivanju ranjivih područja u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“, br. 

130/12) 
- Plan upravljanja vodnim područjima 2016.-2021., Hrvatske vode, travanj 2015. 

 
Zrak i klima 

- Zakon o zaštiti zraka („Narodne novine“, br. 130/11, 47/14 i 61/17) 
- Uredba o tvarima koje oštećuju ozonski sloj i fluoriranim stakleničkim plinovima 

(„Narodne novine“ br. 90/14) 
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- Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 01/14) 

 
Buka 

- Zakon o zaštiti od buke („Narodne novine“, br. 30/09, 55/13, 153/13 i 41/16) 
- Pravilnik o mjerama zaštite od buke izvora na otvorenom prostoru, („Narodne novine“, 

br. 156/08) 
- Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave 

(„Narodne novine“, br. 145/04) 
 
Otpad 

- Zakon o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, br. 94/13 i 73/17) 
- Pravilnik o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, br. 23/14, 51/14, 121/15 i 

132/15) 
- Pravilnik o katalogu otpada („Narodne novine“, br. 90/15) 
- Pravilnika o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za 

odlagalište otpada („Narodne novine“, br. 114/15). 
 
Ostalo 

- Izvor slike s naslovnice: http://www.apartmani-solta.net/otok-solta/#prettyPhoto, 
(fotografije preuzete sa stranice TZ Šolta) 

- Očekivani scenariji klimatskih promjena na području Dalmacije i Like, Mirta Patarčić, 
DHMZ, 2014. 

- Šesto nacionalno izvješće Republike Hrvatske prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih 
naroda o promjeni klime (UNFCCC), Poglavlje 7. - Utjecaj klimatskih promjena i mjere 
prilagodbe, Autori: Č. Branković, I. Güttler, M. Patarčić i L. Srnec 

- Baza podataka Državnog zavoda za zaštitu prirode: Vrste, Staništa, Ekološka mreža, 
Zaštićena područja; http://www.dzzp.hr/ 

- Plan gospodarenja otpadom Općine Šolta za razdoblje 2017. – 2023. godine, Općina 
Šolta, prosinac 2016. 

 
 
  

http://www.apartmani-solta.net/otok-solta/#prettyPhoto
http://www.dzzp.hr/


 

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Izmjene zahvata sanacije odlagališta komunalnog otpada „Borovik“, Šolta“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          77 

6 PRILOZI 
 
Prilog 6.1. Rješenje tvrtke Zeleni servis d.o.o. za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša 
 
Prilog 6.2. Obavijest o razvrstavanju poslovnog subjekta prema NKD-u iz 2007. Za Općinu 

Šolta 
 
Prilog 6.3. Rješenje o prihvatljivosti zahvata na okoliš uz primjenu mjera zaštite okoliša i 

programa praćenja stanja okoliša od strane Ministarstva zaštite okoliša, 
prostornog uređenja i graditeljstva  

 
Prilog 6.4. Situacija postojećeg stanja 
 
Prilog 6.5. Situacija odlagališta – FAZA 1 
 
Prilog 6.6. Situacija odvodnje – FAZA 1 
 
Prilog 6.7. Situacija odlagališta – FAZA 2 
 
Prilog 6.8. Situacija odlagališta – FAZA 3 
 
Prilog 6.9. Situacija odlagališta – FAZA 4 
 
Prilog 6.10. Situacija odlagališta – Izmjene FAZA 1 
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Prilog 6.3.
Rješenje o prihvatljivosti zahvata na okoliš uz primjenu mjera zaštite okoliša i programa 
praćenja stanja okoliša od strane Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i 
graditeljstva 
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